
Mgr. Miroslav Zůna, starosta města

případ rozmístěné (seznam viz dále v 
textu LN).

Odpadové hospodářství v našem 
městě je velice živý organismus. Není, a 
asi ani nikdy nebude nastaven zcela 
spravedlivě. Je před námi stále mnoho 
práce, která si klade za cíl zefektivnit 
práci při zacházení s odpadem. Vnímáme 
nedostatky, které má. Komunikujeme je 
se svozovou firmou a zároveň se snažíme 
aplikovat příklady dobré praxe z okolních 
obcí a měst.

Přístup vás, obyvatel Libochovic, k od-
padům obecně je spíše kladný. Obyvatel, 
kteří nedbají o čistotu a správné zacházení 
s odpady, bude významně méně. Ale jejich 
“činnost” je bohužel o to více vidět. A daň za 
toto chování platíme  všichni. Já, stejně jako 
vy. Nebuďme tedy neteční k činnosti 
jedinců, kteří zatěžují naše životní prostředí 
a naše peněženky. 

Ale nejde pouze o přístup k samot-
ným kontejnerům. Kontejnery u panelo-
vých bytů v ulici Revoluční jsou, oproti 
jiným místům, přetěžovány směsným ko-
munálním odpadem. Nejde však pouze 
o estetický nedostatek, bavíme se zde i o 
problému hygienickém, neboť lidé zde 
odkládají směsný komunální odpad mimo 
nádoby k tomu určené - což je hodnoceno 
jako přestupek proti Obecně závazné vy-
hlášce města Libochovice č. 2/2021 (kon-
krétně článek 1., odstavec (2) a článek 6. 
odstavec (3)). Tyto kontejnery nejsou 
primárně určeny pro ty z vás, kteří jste 
z různých důvodů naplnili kapacity svých 
popelnic, ale jsou určeny pro obyvatele 
panelových domů. Situaci opět můžeme 
řešit víceméně dvěma způsoby. Tzn. re-
striktivně, dohledáváním osob na kame-
rovém systému a ukládáním vysokých 
pokut, anebo společensky zodpovědně = 
správné třídění, předcházení vzniku od-
padů a ukládání odpadu do nádob v místě 
svého bydliště. A pokud jen přece dojde 
k situaci, že si nevystačíte se svou nádo-
bou, využijte tzv. “společných kontej-
nerů”, které jsou po našem městě pro tento 

dech neprodleně jednáme a zřizujeme 
nápravu a automobily v těchto místech 
neparkujeme. Jelikož jde ale o situaci, 
která se s drobnými přestávkami opakuje, 
nabízí se dvě hlavní možná řešení. První 
lze označit za nepopulární, restriktivní = 
vypisování pokut, anebo vyznačení zá-
kazu zastavení (stání) před kontejnery, 
čímž by však došlo k omezení počtu 
parkovacích míst v již tak vytíženém 
prostoru. Ty druhé lze označit za občan-
sky zodpovědné - odstavení vozidla ve 
svozové dny mimo nástupní plochy pro 
svozovou společnost, bez nutnosti ome-
zování počtu parkovacích míst. Pevně 
věřím, že se společně rozhodneme pro ty 
druhé zmíněné. Restrikcí máme dozajista 
dost z minulých let. 
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Mgr. M. Zůna

I příroda si s námi pohrála. V po-
slední době (možná už i tradiční) teplé 
vánoční počasí společně s přechodem 
výrazných srážek přes naše území spo-
lečně zapříčinily významný vzestup hla-
din našich řek a dalších vodních toků. 
Jakkoliv se můžeme opájet historickou 
zkušeností, že povodně se až na drobné 
výjimky v letech 1981, 2003, 2011 či 
2016 (blesková povodeň) na našem území 
takřka nevyskytují, musí být povodňová 
komise připravena plnit své úkoly, které jí 
ukládá zákon. A tak byla starostou města 
“aktivována” povodňová komise dne 24. 
prosince 2023, aby v případě ohrožení 
majetku či zdraví našich občanů koor-
dinovala práce vedoucí k ochraně výše 
zmíněného. Děkuji za spolupráci členům 
povodňové komise a zastupitelům z Du-
ban při plnění povinností hlásné služby. 
Poděkování zaslouží i strážníci MP za 
pravidelnou kontrolu ohrožených míst. 
Připraveni byli i členové SDH Libocho-
vice. Není to poprvé, co jsou připraveni 
plnit si své povinnosti, ačkoliv nejsou 
“jednotkou požární ochrany”. Tedy “or-
gánem”, který je oprávněn zasahovat. Ale 
i tak jsou těmi, kteří jsou nám (městu, 
občanům) k ruce nejenom při likvidaci 
následků vrtochů počasí.

Klidný nebyl ani samotný konec 
roku. Jak jsme informovali v prosinco-
vých LN a na webových a Fb stránkách 
města, došlo z provozních důvodů k pře-
ložení termínu svozu směsného komu-
nálního odpadu z tradičního pondělí na 
silvestrovskou neděli. Bylo by však blá-
hové si myslet, že se tato změna svozu 
obejde bez těžkostí. A tak se také stalo, že 
kvůli zaparkovaným vozům u kontejne -
rů v ulici Revoluční nebylo možné tyto 

Konec roku 2023 se nesl v poměrně 
hektickém duchu. Na klidu nám nepřidala 
zejména otřesná událost, která se odehrála 
na půdě filozofické fakulty v Praze. My-
šlenky (a možná také modlitby) většiny 
z nás v tu chvíli byly se zraněnými a po-
zůstalými obětí. Jen málokdo asi v tu 
chvíli řešil povinnosti související s nad-
cházejícími vánočními svátky. 

a přátelé našeho města.
Hezký dobrý den, vážení občané

kontejnery svézt (viz 
Obecně závazná vy-
hláška č. 2/2021, 
článek VI., odstavec 
(4)). Právem se cítili 
rozezleni ti, kteří v o-
kolí těchto kontej-
nerů žijí. Leč hněv 
dopadl na ty z nás, 
kteří v těchto přípa-

Ulice Revoluční.             Foto: J. Grüner
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Rada města 13.12.2023

Dne 29. listopadu odsouhlasila rada 
města Libochovice na svém jednání 
zakoupení automatizovaného externího 
defibrilátoru, který byl následně umístěn 
do monitorované skříňky. Jedná se o bez-
pečný, počítačem řízený přístroj, který je 
nedílnou součástí laické resuscitace. 
Dokáže samostatně analyzovat elektric-
kou aktivitu na srdci pomocí dvou samo-
lepicích elektrod. Vyhodnotí-li, že pacient 
potřebuje k léčbě elektrický výboj, předá 
mu jej prostřednictvím těchto defibrilač-
ních elektrod. Tento výboj může ukončit 
fibrilaci komor a vést k obnově řádného 
srdečního rytmu - normální srdeční 
funkci. Obsluha přístroje je uživatelsky 
velmi přívětivá, snadná a intuitivní. Po 
zapnutí AED je zachránce naváděn vizu-
álně i hlasovými pokyny k provedení 
potřebných kroků. Přístroj v reálném čase 

! Zastupitelstvo vydalo novou Obecně 
závaznou vyhlášku o místním poplatku ze 

! Zastupitelstvo schválilo, aby Společen-
ství Dvouletky 665, Libochovice čerpalo 
úvěr od banky Česká spořitelna, a.s. za 
účelem financování revitalizace bytového 
domu v rámci stavební akce s názvem 
„Zateplení bytového domu č.p. 665 a vý-
měna střešního pláště. 

! Zastupitelé schválili střednědobý vý-
hled rozpočtu města na období let 2025 až 
2027.
! Byly schváleny nové veřejnoprávní 
smlouvy o přenosu příslušnosti k projed-
návání přestupků s obcemi ve správní 
působnosti města Libochovice. Město 
Libochovice má zřízenou komisi k pro-
jednávání přestupků. Na základě nových 
smluv bude komise i na dále řešit pře-
stupky na území těchto obcí: Radovesice, 
Evaň, Klapý, Chotěšov, Slatina, Křesín, 
Sedlec, Lkáň a Černiv.

Dne 11. 12. 2023 se konalo veřejné 
zasedání zastupitelstva města. Rada měs-
ta jednala 13. 12. a 20. 12. 2023.

! Byl schválen rozpočet města na rok 
2024. Podrobné informace k rozpočtu 
jsou uvedené na webových stránkách mě-
sta pod záložkou „Hospodaření města“.

! Byla vydána nová Obecně závazná 
vyhláška o místním poplatku za užívání 
veřejného prostranství s účinností od 1. 1. 
2024. Na základě změny zákona došlo 
k drobným úpravám vyhlášky.

! Rada města projednala Výroční zprávu 
Základní školy J. E. Purkyně a Základní 
umělecké školy Libochovice za školní rok 
2022/2023.
! Radní vzali na vědomí Zprávu o kontro-
le účetnictví za rok 2022 organizace Ma-
teřské školy SLUNÍČKO a Zprávu o kon-
trole účetnictví za rok 2022 organizace 
Základní školy J. E. Purkyně a Základní 
umělecké školy Libochovice.
! Byl schválen střednědobý výhled 
hospodaření Mateřské školy SLUNÍČKO 
na rok 2025-2026 a také rozpočet na rok 
2024.
! Rozpočet na rok 2024 a střednědobý 
výhled hospodaření pro rok 2025–2026 
byl schválen i Základní škole J. E. 
Purkyně a Základní umělecké škole.
! Rada schválila znění Výzvy k podání 
nabídky na plnění veřejné zakázky na 
dodávky zadávané v režimu nadlimitní 
veřejné zakázky s názvem „Rekonstrukce 
veřejného osvětlení Libochovice".

! Rada města Libochovice vzala na 
vědomí Rozhodnutí o poskytnutí dotace 
č. 23_048/0002336 k projektu „Zpraco-
vání digitálního povodňového plánu a va-
rovného informačního systému pro město 
Libochovice". Město obdrží dotaci z Ope-
račního programu Životního prostředí 
v rámci vyhlášené 48. výzvy zaměřené na 
budování varovného a výstražného sys-
tému v rámci hlásné povodňové služby 
a pořízení digitálního povodňového 
plánu. 

tajemnice
Ing. Jitka Bovšková Nová,

! Bylo schváleno podání žádosti o dotaci 
na projekt „Umíme se bavit – 12. ročník“ 
z dotačního programu Ústeckého kraje 
s názvem „Program podpory regionální 
kulturní činnosti na rok 2024".

! Na základě změny zákona č. 128/2000 
Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění 
pozdějších předpisů, byla schválena nová 
výše odměn neuvolněných členů zastu-
pitelstva města, členů výborů a komisí. 

! Rada města schválila smlouvu o úhradě 
nákladů na likvidaci a soustřeďování vy-
braného plastového odpadu se společností 
Procter & Gamble Czech Republic s.r.o.

psů s účinností od 1. 1. 2024. Ve vyhlášce 
došlo ke změně formulace jednotlivých 
sazeb poplatků za psa, ve výsledku se 
sazba poplatku nezměnila a zůstává ve 
stejné výši jako v roce 2023.

! Radní schválili podání žádosti o dotaci 
pro projekt "Vybudování sběrného dvora 
ve městě Libochovice" v rámci plánované 
výzvy Ministerstva životního prostředí, 
specifického cíle 1.5 Podpora přechodu na 
oběhové hospodářství účinně využívající 
zdroje, opatření 1.5.5 Výstavba a moderni-
zace sběrných dvorů, doplnění a zefektiv-
nění systému odděleného sběru/svozu 
zejména komunálních odpadů včetně 
podpory door-to-door systémů a zavádění 
systémů PAYT (Pass-as-You-Throw“).

! Zastupitelé také vydali novou Obecně 
závaznou vyhlášku o místním poplatku za 
obecní systém odpadového hospodářství 
s účinností od 1. 1. 2024. V nové vyhlášce 
jsou upraveny dle zákona některá obecná 
ustanovení. Výše poplatku se nezměnila.

Zpráva z úseku matriky a evidence obyvatel za rok 2023

Město Libochovice ve spolupráci se 
Zdravotnickou záchrannou službou Ús-

Přístroj je k dispozici veřejnosti 24 
hodin denně, 7 dní v týdnu v průchodu 
pod městským úřadem. Defibrilátor je 
umístěn v monitorované skříňce, která se 
otevírá po zadání PIN kódu. PIN kód je 
sdělen “zachránci” obsluhou na telefonní 
lince 155 anebo po stisknutí piktogramu 
telefonního sluchátka na samotné skříňce, 
která vás přímo propojí s dispečinkem.

vyhodnocuje kvalitu resuscitace dle aktu-
álních doporučení. Měří hloubku stlačení, 
určuje frekvenci a v případě potřeby 
vydává jasné, pro laiky srozumitelné, 
pokyny v českém jazyce. Toto je velmi 
přínosné pro méně zkušené uživatele. 
Nejdůležitější veličinou stále zůstává 
vysoce přesná a kvalitně prováděná kar-
diopulmonální resuscitace. 

text a foto Mgr. Miroslav Zůna

teckého kraje připravuje školení pro za-
městnance úřadu, ale rádi bychom zorga-
nizovali školení o správném používání 
AED přístroje i pro širokou veřejnost. 
O termínu školení pro veřejnost vás 
budeme v informovat.

Příspěvek na novorozence

Parkování v Libochovicích

Město Libochovice i v tomto roce 
podpoří rodiče nově narozených dětí. 
Rada města schválila dne 13. září 2023 
výplatu příspěvku pro novorozence ve 
výši 4.000 Kč každému narozenému 
dítěti s trvalým pobytem v Libocho-
vicích, Poplzích a Dubanech za podmí-
nek: novorozenec musí mít trvalý pobyt 
v Libochovicích, Poplzích nebo v Du-
banech ke dni narození, žádost o pří-
spěvek musí být podána do 1 roka od 
narození dítěte.

Město Libochovice evidovalo k 31. 
prosinci 2023 částku 775 315 Kč na 
straně příjmů z parkovného na náměstí 
5. května a odstavného parkoviště u au-
tobusového nádraží. Po odečtení náklaů 

Daň z nemovitosti - výjezdní poradenství

Stále je také možné požádat o par-
kovací kartu opravňující držitele k parko-
vání na odstavném parkovišti v Libocho-
vicích (u autobusového nádraží). Výše 
ročního poplatku je 2000 Kč ročně.

spojených s provozem parkovacích auto-
matů se částka poníží (pronájem automa-
tů, údržba, odvod DPH). Čistý příjem 
z výběru za parkovné se tedy pohybuje 
kolem 350 tisíc korun.

Město Libochovice ve spolupráci 
s finanční správou připravilo na měsíc 
leden výjezdní poradenství. Pracovníci 
finanční správy občanům pomáhali s vy-
plněním a podáním daňových přiznání 
k dani z nemovitých věcí. Zájem byl vel-
ký. Proto bychom rádi znali váš názor, co 
se povedlo, anebo jaká zlepšení byste 
navrhovali. Prosíme o zaslání zpětné 
vazby na e-mail: starosta@libochovice.cz

Společné kontejnery na směsný 
komunální odpad (SKO)

 Jsme přesvědčeni, že při správném 
třídění je kapacita vaší nádoby dosta-
čující a pokud se zaplní, slouží pro tyto 
účely společné kontejnery na SKO.

 Jak jsem zmiňoval v úvodníku, 
kontejnery u panelových bytů či obdob-
ných bytových domů jsou určeny pro 
osoby žijící v těchto nemovitostech. 
Prosím neodkládejte zde svůj domovní 
odpad. K tomu slouží vaše sběrné nádo-
by! Pokud přeci jen naplníte ty své a po-
třebujete odpad někam umístit využijte 
"společných kontejnerů". Ty jsou umís-
těny zde: Dubany u hlavní silnice - 
sběrné hnízdo, Poplze betonová plocha 
před sběrným dvorem, Libochovice - u 
areálu technických služeb, ve sběrném 
hnízdě u "malého nádraží" a ve dvorním 
traktu za bývalým finančním úřadem.

Mgr. Miroslav Zůna

Expresní zprávy

Automatizovaný externí defibrilátor
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Rada města 13.12.2023

Dne 29. listopadu odsouhlasila rada 
města Libochovice na svém jednání 
zakoupení automatizovaného externího 
defibrilátoru, který byl následně umístěn 
do monitorované skříňky. Jedná se o bez-
pečný, počítačem řízený přístroj, který je 
nedílnou součástí laické resuscitace. 
Dokáže samostatně analyzovat elektric-
kou aktivitu na srdci pomocí dvou samo-
lepicích elektrod. Vyhodnotí-li, že pacient 
potřebuje k léčbě elektrický výboj, předá 
mu jej prostřednictvím těchto defibrilač-
ních elektrod. Tento výboj může ukončit 
fibrilaci komor a vést k obnově řádného 
srdečního rytmu - normální srdeční 
funkci. Obsluha přístroje je uživatelsky 
velmi přívětivá, snadná a intuitivní. Po 
zapnutí AED je zachránce naváděn vizu-
álně i hlasovými pokyny k provedení 
potřebných kroků. Přístroj v reálném čase 

! Zastupitelstvo vydalo novou Obecně 
závaznou vyhlášku o místním poplatku ze 

! Zastupitelstvo schválilo, aby Společen-
ství Dvouletky 665, Libochovice čerpalo 
úvěr od banky Česká spořitelna, a.s. za 
účelem financování revitalizace bytového 
domu v rámci stavební akce s názvem 
„Zateplení bytového domu č.p. 665 a vý-
měna střešního pláště. 

! Zastupitelé schválili střednědobý vý-
hled rozpočtu města na období let 2025 až 
2027.
! Byly schváleny nové veřejnoprávní 
smlouvy o přenosu příslušnosti k projed-
návání přestupků s obcemi ve správní 
působnosti města Libochovice. Město 
Libochovice má zřízenou komisi k pro-
jednávání přestupků. Na základě nových 
smluv bude komise i na dále řešit pře-
stupky na území těchto obcí: Radovesice, 
Evaň, Klapý, Chotěšov, Slatina, Křesín, 
Sedlec, Lkáň a Černiv.

Dne 11. 12. 2023 se konalo veřejné 
zasedání zastupitelstva města. Rada měs-
ta jednala 13. 12. a 20. 12. 2023.

! Byl schválen rozpočet města na rok 
2024. Podrobné informace k rozpočtu 
jsou uvedené na webových stránkách mě-
sta pod záložkou „Hospodaření města“.

! Byla vydána nová Obecně závazná 
vyhláška o místním poplatku za užívání 
veřejného prostranství s účinností od 1. 1. 
2024. Na základě změny zákona došlo 
k drobným úpravám vyhlášky.

! Rada města projednala Výroční zprávu 
Základní školy J. E. Purkyně a Základní 
umělecké školy Libochovice za školní rok 
2022/2023.
! Radní vzali na vědomí Zprávu o kontro-
le účetnictví za rok 2022 organizace Ma-
teřské školy SLUNÍČKO a Zprávu o kon-
trole účetnictví za rok 2022 organizace 
Základní školy J. E. Purkyně a Základní 
umělecké školy Libochovice.
! Byl schválen střednědobý výhled 
hospodaření Mateřské školy SLUNÍČKO 
na rok 2025-2026 a také rozpočet na rok 
2024.
! Rozpočet na rok 2024 a střednědobý 
výhled hospodaření pro rok 2025–2026 
byl schválen i Základní škole J. E. 
Purkyně a Základní umělecké škole.
! Rada schválila znění Výzvy k podání 
nabídky na plnění veřejné zakázky na 
dodávky zadávané v režimu nadlimitní 
veřejné zakázky s názvem „Rekonstrukce 
veřejného osvětlení Libochovice".

! Rada města Libochovice vzala na 
vědomí Rozhodnutí o poskytnutí dotace 
č. 23_048/0002336 k projektu „Zpraco-
vání digitálního povodňového plánu a va-
rovného informačního systému pro město 
Libochovice". Město obdrží dotaci z Ope-
račního programu Životního prostředí 
v rámci vyhlášené 48. výzvy zaměřené na 
budování varovného a výstražného sys-
tému v rámci hlásné povodňové služby 
a pořízení digitálního povodňového 
plánu. 

tajemnice
Ing. Jitka Bovšková Nová,

! Bylo schváleno podání žádosti o dotaci 
na projekt „Umíme se bavit – 12. ročník“ 
z dotačního programu Ústeckého kraje 
s názvem „Program podpory regionální 
kulturní činnosti na rok 2024".

! Na základě změny zákona č. 128/2000 
Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění 
pozdějších předpisů, byla schválena nová 
výše odměn neuvolněných členů zastu-
pitelstva města, členů výborů a komisí. 

! Rada města schválila smlouvu o úhradě 
nákladů na likvidaci a soustřeďování vy-
braného plastového odpadu se společností 
Procter & Gamble Czech Republic s.r.o.

psů s účinností od 1. 1. 2024. Ve vyhlášce 
došlo ke změně formulace jednotlivých 
sazeb poplatků za psa, ve výsledku se 
sazba poplatku nezměnila a zůstává ve 
stejné výši jako v roce 2023.

! Radní schválili podání žádosti o dotaci 
pro projekt "Vybudování sběrného dvora 
ve městě Libochovice" v rámci plánované 
výzvy Ministerstva životního prostředí, 
specifického cíle 1.5 Podpora přechodu na 
oběhové hospodářství účinně využívající 
zdroje, opatření 1.5.5 Výstavba a moderni-
zace sběrných dvorů, doplnění a zefektiv-
nění systému odděleného sběru/svozu 
zejména komunálních odpadů včetně 
podpory door-to-door systémů a zavádění 
systémů PAYT (Pass-as-You-Throw“).

! Zastupitelé také vydali novou Obecně 
závaznou vyhlášku o místním poplatku za 
obecní systém odpadového hospodářství 
s účinností od 1. 1. 2024. V nové vyhlášce 
jsou upraveny dle zákona některá obecná 
ustanovení. Výše poplatku se nezměnila.

Zpráva z úseku matriky a evidence obyvatel za rok 2023

Město Libochovice ve spolupráci se 
Zdravotnickou záchrannou službou Ús-

Přístroj je k dispozici veřejnosti 24 
hodin denně, 7 dní v týdnu v průchodu 
pod městským úřadem. Defibrilátor je 
umístěn v monitorované skříňce, která se 
otevírá po zadání PIN kódu. PIN kód je 
sdělen “zachránci” obsluhou na telefonní 
lince 155 anebo po stisknutí piktogramu 
telefonního sluchátka na samotné skříňce, 
která vás přímo propojí s dispečinkem.

vyhodnocuje kvalitu resuscitace dle aktu-
álních doporučení. Měří hloubku stlačení, 
určuje frekvenci a v případě potřeby 
vydává jasné, pro laiky srozumitelné, 
pokyny v českém jazyce. Toto je velmi 
přínosné pro méně zkušené uživatele. 
Nejdůležitější veličinou stále zůstává 
vysoce přesná a kvalitně prováděná kar-
diopulmonální resuscitace. 

text a foto Mgr. Miroslav Zůna

teckého kraje připravuje školení pro za-
městnance úřadu, ale rádi bychom zorga-
nizovali školení o správném používání 
AED přístroje i pro širokou veřejnost. 
O termínu školení pro veřejnost vás 
budeme v informovat.

Příspěvek na novorozence

Parkování v Libochovicích

Město Libochovice i v tomto roce 
podpoří rodiče nově narozených dětí. 
Rada města schválila dne 13. září 2023 
výplatu příspěvku pro novorozence ve 
výši 4.000 Kč každému narozenému 
dítěti s trvalým pobytem v Libocho-
vicích, Poplzích a Dubanech za podmí-
nek: novorozenec musí mít trvalý pobyt 
v Libochovicích, Poplzích nebo v Du-
banech ke dni narození, žádost o pří-
spěvek musí být podána do 1 roka od 
narození dítěte.

Město Libochovice evidovalo k 31. 
prosinci 2023 částku 775 315 Kč na 
straně příjmů z parkovného na náměstí 
5. května a odstavného parkoviště u au-
tobusového nádraží. Po odečtení náklaů 

Daň z nemovitosti - výjezdní poradenství

Stále je také možné požádat o par-
kovací kartu opravňující držitele k parko-
vání na odstavném parkovišti v Libocho-
vicích (u autobusového nádraží). Výše 
ročního poplatku je 2000 Kč ročně.

spojených s provozem parkovacích auto-
matů se částka poníží (pronájem automa-
tů, údržba, odvod DPH). Čistý příjem 
z výběru za parkovné se tedy pohybuje 
kolem 350 tisíc korun.

Město Libochovice ve spolupráci 
s finanční správou připravilo na měsíc 
leden výjezdní poradenství. Pracovníci 
finanční správy občanům pomáhali s vy-
plněním a podáním daňových přiznání 
k dani z nemovitých věcí. Zájem byl vel-
ký. Proto bychom rádi znali váš názor, co 
se povedlo, anebo jaká zlepšení byste 
navrhovali. Prosíme o zaslání zpětné 
vazby na e-mail: starosta@libochovice.cz

Společné kontejnery na směsný 
komunální odpad (SKO)

 Jsme přesvědčeni, že při správném 
třídění je kapacita vaší nádoby dosta-
čující a pokud se zaplní, slouží pro tyto 
účely společné kontejnery na SKO.

 Jak jsem zmiňoval v úvodníku, 
kontejnery u panelových bytů či obdob-
ných bytových domů jsou určeny pro 
osoby žijící v těchto nemovitostech. 
Prosím neodkládejte zde svůj domovní 
odpad. K tomu slouží vaše sběrné nádo-
by! Pokud přeci jen naplníte ty své a po-
třebujete odpad někam umístit využijte 
"společných kontejnerů". Ty jsou umís-
těny zde: Dubany u hlavní silnice - 
sběrné hnízdo, Poplze betonová plocha 
před sběrným dvorem, Libochovice - u 
areálu technických služeb, ve sběrném 
hnízdě u "malého nádraží" a ve dvorním 
traktu za bývalým finančním úřadem.

Mgr. Miroslav Zůna

Expresní zprávy

Automatizovaný externí defibrilátor



4

STŘÍPKY Z PURKYŇOVY ŠKOLY

tato velice oblíbená část projektu je 
zaměřena na starší občany. Během ná-
vštěv bazénu jim byl zapisován počet 
odplavaných bazénů, celkově se tak délka 
nakonec vyšplhala na hodnotu 2 118 m.

Nejlepších výsledků dosáhli:
p. Martinová - 500 bazénů                                                                         
p. Česal - 475 bazénů                                                                       
p. Martin - 455 bazénů

+ Mikulášské hrátky ve vodě: 

součást projektu, kdy účastníkovi za jeho 
souhlasu byl změřen čas uplavání čtyř dé-
lek bazénu, ukázala se tu řada nadějných 
plavců s rekordními časy. Celková účast 
v této části byla 24 plavců.

sl. Weikertová   - 0,41 s                                                            
sl. Krobová - 0,44 s                                                                     
p. Filousová  - 1,09 s
  

Po tříleté odmlce jsme opět odstar-
tovali oblíbený projekt Plave malý i vel-
ký. Tento projekt jsme již několikrát 
uskutečnili v městském bazénu v Libo-
chovicích. V minulých letech jsme pro-
jekt realizovali s přispěním krajského 
programu pro volný čas občanů. Loni 
jsme díky podpoře města Libochovic 
uskutečnili tradiční projekt sami. 

každé pondělí ženy cvičily za doprovodu 
hudby zvolenou sestavu, za celé období se 
zúčastnilo 86 cvičenek.

2. 12. navštívil bazén Mikuláš a odmě-
ňoval děti za soutěžení ve vodě, dorazilo 
více než 50 plavců. 

p. Bureš časem - 0,36 s                                    
p. Vápeník časem - 0,45 s                     
p. Průcha časem - 0,46 s

+ Plav, jak můžeš a na kolik máš: 

18. 11. - během běžné sobotní otevírací 
doby se odplavalo celkem 1 260 m, zú-
častnilo se 41 plavců. Smyslem bylo 
uplavat čtyři délky bazénu, musím podot-
knout, že někteří, ač vyššího věku, nás 
svými výkony zcela překvapili.

+ Štafeta Libochovic: 

V kategorii muži byli nejrychlejší:

V kategorii žen byly nejrychlejší: 

+ Nejrychlejší plavec: 

+ Pondělní aerobic: 

Smyslem projektu je zapojit občany 
všech věkových skupin do pohybových 
aktivit, v našem případě se konkrétně 
jedná o aktivitu spojenou s vodou. Projekt 
se rozdělil do několika samostatných 
skupin v časovém rozmezí od listopadu až 
po konec roku 2023 následovně.
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Místní poplatek za psa v roce 2024 

 

Pokud poplatníci využili možnost nahlášení společného plátce za rodinu nebo 
nemovitost a poskytli své kontaktní údaje (telefon, e-mail) budou jim tyto informace 
sděleny elektronickou cestou. I nadále je možnost nahlášení tzv. společného plátce 
(jedna platba za všechny, nebo část členů domácnosti). 

V případě, že neznáte svůj variabilní symbol, nebo v případě potřeby dalších 
informací, můžete využít kontaktní e-mail:  nebo tel. prochazkova.m@libochovice.cz
číslo 606 654 401, na kterých vám budou údaje pro platbu poplatku poskytnuty.    

V případě, že neznáte svůj variabilní symbol, nebo v případě potřeby dalších 
informací,  můžete využít kontaktní e-mail:  nebo tel.  prochazkova.m@libochovice.cz
číslo 606 654 401, na kterých vám budou údaje pro platbu poplatku poskytnuty. 

Místní poplatek za komunální odpad v roce 2024 

Platbu je možné provést bankovním převodem, nebo v pokladně Městského úřadu 
v Libochovicích (podatelna v průjezdu) v hotovosti nebo platební kartou. Pokud se 
rozhodnete pro platbu bankovním převodem, je bezpodmínečně nutné k prováděné 
platbě zadat váš variabilní symbol. Bez zadání variabilního symbolu nebude možné 
identifikovat poplatníka. 

Na základě Obecně závazné vyhlášky města Libochovice č. 5/2023 o místním 
poplatku ze psů zůstává výše tohoto poplatku stejná jako v minulých letech, dle 
uvedených sazeb tohoto poplatku se splatností do 30. 4. 2024. Složenky již rozesílány 
nebudou a údaje pro platbu zůstávají stejné jako v předešlém roce.

Na základě Obecně závazné vyhlášky města Libochovice č. 6/2023 o místním 
poplatku za obecní systém odpadového hospodářství má povinnost zaplatit každá osoba 
přihlášená v obci nebo vlastník nemovité věci umístěné na území obce, ve které není 
nikdo přihlášený, a to v Libochovicích, Dubanech a Poplzích ve výši 650 Kč do 30. 6. 
2024. Složenky již rozesílány také nebudou. Údaje pro platbu zůstávají stejné jako v roce 
2023.

Číslo účtu pro platbu poplatku je: 19-1003688319/0800 

Platbu je možno provést bankovním převodem, nebo v pokladně Městského úřadu 
v Libochovicích (podatelna v průjezdu) v hotovosti nebo platební kartou. Pokud se 
rozhodnete pro platbu bankovním převodem, je bezpodmínečně nutné k prováděné 
platbě zadat váš variabilní symbol. Bez zadání variabilního symbolu nebude možné 
identifikovat poplatníka (společného plátce). 

Číslo účtu pro platbu poplatku je: 19-1003688319/0800 
 

Procházková Martina, referent správy poplatků

Informace k místním poplatkům

Exkurze tříd 4.B a 6.B do Prahy.                                                                                                                                  Foto: Eva Štorová

Plave malý i velký Na závěr tohoto vyhodnocení projek-
tu zaměřeného na sportovně aktivní část 
občanů Libochovicka bychom velice rádi 
poděkovali vedení města Libochovic za 
podporu našeho projektu. Již nyní se 
připravuje další ročník, na který jsou 
zváni všichni, kdo mají rádi vodu a zvláště 

aktivní pobyt ve vodě. 

Za kolektiv zaměstnanců bazénu

S přáním všeho dobrého v novém 
roce 2024, zvláště pak pevného zdraví. 
Těšíme se na vaši návštěvu v městském 
bazénu v Libochovicích.

Josef Pál
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Exkurze do Prahy

V posledním prosincovém týdnu 
před Vánocemi se soutěžilo ve šplhu 
o tyči. Do školního kola se přihlásilo 
celkem 41 žáků školy (25 z I. stupně a 16 
žáků z II. stupně).

Ve čtvrtek 14. prosince se třídy 4.B 
a 6.B vypravily na výlet do Prahy. 
Navštívily starou budovu Národního 
muzea, kde si prohlédly různé expozice. 
Nejvíce je zaujala expozice pravěku a mi-
neralogie. Poté se prošly po Václavském 
náměstí až ke Karlovu mostu, kde se 
zapojily do bojovky, kterou organizuje 
Praha hravě. Během bojovky si žáci 
prohlédli Karlův most i Kampu a zábav-
nou formou se učili o historii a památ-
kách. Bojovku vedl pan Nebeský, který 
žáky nadchl svým humorem a znalostmi. 
Na závěr si pochutnali na sladkostech 
z vánočních trhů na Staroměstském ná-
městí a obdivovali Pražský orloj a Týnský 
chrám. Výlet si žáci užili a vrátili se plni 
dojmů.

Vánoční soutěž ve šplhu
Upřesnili jsme si společně také zá-

kladní funkce bank včetně dozoru ČNB 
nad bankovním sektorem. Vždyť bezpečí 
našich peněz je na prvním místě! 

Paní Němcová nám dala tyto prak-
tické rady do života: tvořím rezervu 
(k dispozici trojnásobek měsíčních vý-
dajů), splácím v klidu (hypotéka, konto-
korent, spotřebitelský úvěr; zvýšení platu, 
protože jsem schopný a mám výsledky), 
bydlím chytře (zamýšlím se nad svým 
prvním bydlením), jsem v bezpečí (druhy 
pojištění), řeším budoucnost (úspory na 
penzi/investice, přání a radosti, bydlení 
a domácnost – optimalizace). K tomu 
všemu je dobré mít finančního parťáka 
(finanční poradce, banka).

připravila Mgr. Jitka Hajná

ční gramotnosti. Jak být finančně zdravý? 

Právě díky zkušenostem dobrovol-
níků si mohou žáci rozšířit své kom-
petence a získat lepší představu o tom, 
jaké dovednosti a předpoklady je třeba 
mít pro konkrétní pracovní uplatnění. 
Naši deváťáci řadu témat znali z předmětu 
finanční gramotnost a kladli tedy zajíma-
vé otázky. 

Závěr akce se nesl v duchu pozvánky 
pro příští školní rok.      

Žáci 4.B a 3.A využili mrazivé počasí 
k zajímavému experimentu. Pozorovali 
zajímavý jev, který souvisí s teplotou 
vody a jejím zamrzáním. Vytvořili si 
jarové bubliny a sledovali, jak mrznou na 
vzduchu. Učitelka jim pak ukázala, co se 
stane, když se vyhodí studená voda a ná-
sledně vařící voda do vzduchu při mra-
zivém počasí. Děti byly překvapené, když 
viděly, že studená voda spadne na zem 
jako déšť, zatímco vařící voda se promění 
v oblak drobných sněhových vloček.

Den pro školu na téma Finanční 
zdraví

Žáci našich devátých tříd se v pátek 
12. 1. 2024 aktivně zapojili do programu 
Den pro školu, který pořádá nadace České 
spořitelny pod záštitou MŠMT. Tento 
program spojuje učitele a jejich žáky s do-
brovolníky z praxe.

Investiční patronka České spořitelny 
a odbornice na finanční trh paní Jana 
Němcová navštívila naše deváťáky a dis-
kutovala s nimi na témata z oblasti finan-

Mrazivý den s pokusy

únor 2024 Libochovické noviny
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tato velice oblíbená část projektu je 
zaměřena na starší občany. Během ná-
vštěv bazénu jim byl zapisován počet 
odplavaných bazénů, celkově se tak délka 
nakonec vyšplhala na hodnotu 2 118 m.

Nejlepších výsledků dosáhli:
p. Martinová - 500 bazénů                                                                         
p. Česal - 475 bazénů                                                                       
p. Martin - 455 bazénů

+ Mikulášské hrátky ve vodě: 

součást projektu, kdy účastníkovi za jeho 
souhlasu byl změřen čas uplavání čtyř dé-
lek bazénu, ukázala se tu řada nadějných 
plavců s rekordními časy. Celková účast 
v této části byla 24 plavců.

sl. Weikertová   - 0,41 s                                                            
sl. Krobová - 0,44 s                                                                     
p. Filousová  - 1,09 s
  

Po tříleté odmlce jsme opět odstar-
tovali oblíbený projekt Plave malý i vel-
ký. Tento projekt jsme již několikrát 
uskutečnili v městském bazénu v Libo-
chovicích. V minulých letech jsme pro-
jekt realizovali s přispěním krajského 
programu pro volný čas občanů. Loni 
jsme díky podpoře města Libochovic 
uskutečnili tradiční projekt sami. 

každé pondělí ženy cvičily za doprovodu 
hudby zvolenou sestavu, za celé období se 
zúčastnilo 86 cvičenek.

2. 12. navštívil bazén Mikuláš a odmě-
ňoval děti za soutěžení ve vodě, dorazilo 
více než 50 plavců. 

p. Bureš časem - 0,36 s                                    
p. Vápeník časem - 0,45 s                     
p. Průcha časem - 0,46 s

+ Plav, jak můžeš a na kolik máš: 

18. 11. - během běžné sobotní otevírací 
doby se odplavalo celkem 1 260 m, zú-
častnilo se 41 plavců. Smyslem bylo 
uplavat čtyři délky bazénu, musím podot-
knout, že někteří, ač vyššího věku, nás 
svými výkony zcela překvapili.

+ Štafeta Libochovic: 

V kategorii muži byli nejrychlejší:

V kategorii žen byly nejrychlejší: 

+ Nejrychlejší plavec: 

+ Pondělní aerobic: 

Smyslem projektu je zapojit občany 
všech věkových skupin do pohybových 
aktivit, v našem případě se konkrétně 
jedná o aktivitu spojenou s vodou. Projekt 
se rozdělil do několika samostatných 
skupin v časovém rozmezí od listopadu až 
po konec roku 2023 následovně.
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Místní poplatek za psa v roce 2024 

 

Pokud poplatníci využili možnost nahlášení společného plátce za rodinu nebo 
nemovitost a poskytli své kontaktní údaje (telefon, e-mail) budou jim tyto informace 
sděleny elektronickou cestou. I nadále je možnost nahlášení tzv. společného plátce 
(jedna platba za všechny, nebo část členů domácnosti). 

V případě, že neznáte svůj variabilní symbol, nebo v případě potřeby dalších 
informací, můžete využít kontaktní e-mail:  nebo tel. prochazkova.m@libochovice.cz
číslo 606 654 401, na kterých vám budou údaje pro platbu poplatku poskytnuty.    

V případě, že neznáte svůj variabilní symbol, nebo v případě potřeby dalších 
informací,  můžete využít kontaktní e-mail:  nebo tel.  prochazkova.m@libochovice.cz
číslo 606 654 401, na kterých vám budou údaje pro platbu poplatku poskytnuty. 

Místní poplatek za komunální odpad v roce 2024 

Platbu je možné provést bankovním převodem, nebo v pokladně Městského úřadu 
v Libochovicích (podatelna v průjezdu) v hotovosti nebo platební kartou. Pokud se 
rozhodnete pro platbu bankovním převodem, je bezpodmínečně nutné k prováděné 
platbě zadat váš variabilní symbol. Bez zadání variabilního symbolu nebude možné 
identifikovat poplatníka. 

Na základě Obecně závazné vyhlášky města Libochovice č. 5/2023 o místním 
poplatku ze psů zůstává výše tohoto poplatku stejná jako v minulých letech, dle 
uvedených sazeb tohoto poplatku se splatností do 30. 4. 2024. Složenky již rozesílány 
nebudou a údaje pro platbu zůstávají stejné jako v předešlém roce.

Na základě Obecně závazné vyhlášky města Libochovice č. 6/2023 o místním 
poplatku za obecní systém odpadového hospodářství má povinnost zaplatit každá osoba 
přihlášená v obci nebo vlastník nemovité věci umístěné na území obce, ve které není 
nikdo přihlášený, a to v Libochovicích, Dubanech a Poplzích ve výši 650 Kč do 30. 6. 
2024. Složenky již rozesílány také nebudou. Údaje pro platbu zůstávají stejné jako v roce 
2023.

Číslo účtu pro platbu poplatku je: 19-1003688319/0800 

Platbu je možno provést bankovním převodem, nebo v pokladně Městského úřadu 
v Libochovicích (podatelna v průjezdu) v hotovosti nebo platební kartou. Pokud se 
rozhodnete pro platbu bankovním převodem, je bezpodmínečně nutné k prováděné 
platbě zadat váš variabilní symbol. Bez zadání variabilního symbolu nebude možné 
identifikovat poplatníka (společného plátce). 

Číslo účtu pro platbu poplatku je: 19-1003688319/0800 
 

Procházková Martina, referent správy poplatků

Informace k místním poplatkům

Exkurze tříd 4.B a 6.B do Prahy.                                                                                                                                  Foto: Eva Štorová

Plave malý i velký Na závěr tohoto vyhodnocení projek-
tu zaměřeného na sportovně aktivní část 
občanů Libochovicka bychom velice rádi 
poděkovali vedení města Libochovic za 
podporu našeho projektu. Již nyní se 
připravuje další ročník, na který jsou 
zváni všichni, kdo mají rádi vodu a zvláště 

aktivní pobyt ve vodě. 

Za kolektiv zaměstnanců bazénu

S přáním všeho dobrého v novém 
roce 2024, zvláště pak pevného zdraví. 
Těšíme se na vaši návštěvu v městském 
bazénu v Libochovicích.

Josef Pál

5

Exkurze do Prahy

V posledním prosincovém týdnu 
před Vánocemi se soutěžilo ve šplhu 
o tyči. Do školního kola se přihlásilo 
celkem 41 žáků školy (25 z I. stupně a 16 
žáků z II. stupně).

Ve čtvrtek 14. prosince se třídy 4.B 
a 6.B vypravily na výlet do Prahy. 
Navštívily starou budovu Národního 
muzea, kde si prohlédly různé expozice. 
Nejvíce je zaujala expozice pravěku a mi-
neralogie. Poté se prošly po Václavském 
náměstí až ke Karlovu mostu, kde se 
zapojily do bojovky, kterou organizuje 
Praha hravě. Během bojovky si žáci 
prohlédli Karlův most i Kampu a zábav-
nou formou se učili o historii a památ-
kách. Bojovku vedl pan Nebeský, který 
žáky nadchl svým humorem a znalostmi. 
Na závěr si pochutnali na sladkostech 
z vánočních trhů na Staroměstském ná-
městí a obdivovali Pražský orloj a Týnský 
chrám. Výlet si žáci užili a vrátili se plni 
dojmů.

Vánoční soutěž ve šplhu
Upřesnili jsme si společně také zá-

kladní funkce bank včetně dozoru ČNB 
nad bankovním sektorem. Vždyť bezpečí 
našich peněz je na prvním místě! 

Paní Němcová nám dala tyto prak-
tické rady do života: tvořím rezervu 
(k dispozici trojnásobek měsíčních vý-
dajů), splácím v klidu (hypotéka, konto-
korent, spotřebitelský úvěr; zvýšení platu, 
protože jsem schopný a mám výsledky), 
bydlím chytře (zamýšlím se nad svým 
prvním bydlením), jsem v bezpečí (druhy 
pojištění), řeším budoucnost (úspory na 
penzi/investice, přání a radosti, bydlení 
a domácnost – optimalizace). K tomu 
všemu je dobré mít finančního parťáka 
(finanční poradce, banka).

připravila Mgr. Jitka Hajná

ční gramotnosti. Jak být finančně zdravý? 

Právě díky zkušenostem dobrovol-
níků si mohou žáci rozšířit své kom-
petence a získat lepší představu o tom, 
jaké dovednosti a předpoklady je třeba 
mít pro konkrétní pracovní uplatnění. 
Naši deváťáci řadu témat znali z předmětu 
finanční gramotnost a kladli tedy zajíma-
vé otázky. 

Závěr akce se nesl v duchu pozvánky 
pro příští školní rok.      

Žáci 4.B a 3.A využili mrazivé počasí 
k zajímavému experimentu. Pozorovali 
zajímavý jev, který souvisí s teplotou 
vody a jejím zamrzáním. Vytvořili si 
jarové bubliny a sledovali, jak mrznou na 
vzduchu. Učitelka jim pak ukázala, co se 
stane, když se vyhodí studená voda a ná-
sledně vařící voda do vzduchu při mra-
zivém počasí. Děti byly překvapené, když 
viděly, že studená voda spadne na zem 
jako déšť, zatímco vařící voda se promění 
v oblak drobných sněhových vloček.

Den pro školu na téma Finanční 
zdraví

Žáci našich devátých tříd se v pátek 
12. 1. 2024 aktivně zapojili do programu 
Den pro školu, který pořádá nadace České 
spořitelny pod záštitou MŠMT. Tento 
program spojuje učitele a jejich žáky s do-
brovolníky z praxe.

Investiční patronka České spořitelny 
a odbornice na finanční trh paní Jana 
Němcová navštívila naše deváťáky a dis-
kutovala s nimi na témata z oblasti finan-

Mrazivý den s pokusy

únor 2024 Libochovické noviny
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V roce 2021 byly práce na opravách 
střech dokonce již jednou započaty. 
Bohužel to byla ta nešťastná doba postco-
vidová, kdy se firmě, která nastoupila 
v červnu, během dvou následujících mě-
síců několikanásobně zdražily vstupní 
materiály. A to tak, že nebyla schopna za 
původně garantovanou cenu akci zreali-
zovat, proto nakonec raději odstoupila. 
Poté následovalo další „kolečko“ přepo-
čítávání, odsouhlasování, doplňování, 
soutěžení atd. 

Dobrý den, vážení přátelé,

Trvalo to dlouho, vím, ale důležité je, 
že se vše podařilo a 11. prosince 2023 tak 
mohlo být oficiálně předáno staveniště 
firmě Gardenline s.r.o., která vyhrála 
výběrové řízení. V prvních dnech nového 
roku firma, jak jste si jistě všimli, začala 
se stavbou lešení kolem budovy zámku, 
tak, aby mohly práce na opravách co 
nejdříve začít. Prvních patnáct měsíců 
budou práce probíhat na severním a zá-
padním křídle zámku, kapli a vodárenské 
věži. Poté se přesunou, i s lešením na 
zbylá dvě zámecká křídla. Rekonstrukce 
se netýká pouze střech, ale i komínů, 
okapů a opravy se dočká i věžička nad 
vstupem. V druhém patře zámku vznik-
nou nové prostory pro depozitáře. Je to 
opravdu velmi komplikovaná a objemná 
akce, věřím ale, že se vše zadaří a zámek 
se v roce 2026 bude moci pyšnit krásnou 

Oprava střech našeho zámku je, jak 
sami dobře víte, dlouho diskutovaným, 
plánovaným a připravovaným projektem. 
Vše začalo již v roce 1970, kdy byla de-
montována původní krytina a střecha 
zámku byla pokryta duralovými plechy. 
Původní záměr byl plechy na střeše 
ponechat prozatímně na dva až tři roky, 
než se na trhu objeví kvalitní pálená 
krytina, kterou se střecha pokryje. Pod-
statou bylo, aby byl co možná nejvíce 
zachován historický charakter takto vý-
znamné raně barokní památky. Bohužel 
se stále nedařilo a v posledních letech už 
jsme opravdu všichni měli velké obavy 
ohledně havarijního stavu střechy, pře-
devším pak na zámecké kapli, ze které se 
střešní krytina začala samovolně uvol-
ňovat.  Nakonec už i specializované firmy 
odmítaly provádět údržbové práce na 
střechách, komínech i okapech, neb se 
nedala zajistit bezpečnost jejich zaměst-
nanců. Části střech proto byly zakryty 
sítěmi a nezbylo nám než čekat. 

tak to začalo! Ani nevíte, s jak velkou ra-
dostí vám všem oznamuji, že již konečně 
začala opravdu dlouho očekávaná oprava 
střech libochovického zámku, přilehlé 
zámecké kaple a vodárenské věže. 

Ing. Michaela Prokopová,
kastelánka zámku Libochovice

Prostě to pro nás pro všechny bude 
vše o maličko složitější, na straně druhé se 
konečně zámek dočká nové střechy, a to 
jsme si přece vždycky všichni přáli. 

Zámek ani areál uzavírat nechceme 
a nebudeme, ale v případě, že by hrozilo 
ohrožení zdraví návštěvníků, je možné, že 
k tomu na krátkou chvíli dojde. V maxi-
mální možné míře se i letos budeme snažit 
uskutečnit kulturní akce jako výstavy či 
divadelní představení. 

zámku, proto vás všechny nabádám k vel-
ké opatrnosti a také k velké trpělivosti. 

novou střechou.
S opravami souvisí i další práce, např. 

již výše zmíněné stavění a stěhování 
lešení, čekají nás tak různá omezení. 
V areálu zámku musí být uskladněna část 
materiálu, musí se sem vejít zázemí firmy, 
jeřáb a další. Přístup dovnitř je však 
omezen rozměry vstupních bran, a tak se 
části materiálu budou přesouvat jeřáby, 
což pravděpodobně částečně omezí volný 
pohyb po areálu. Jistě se také o trochu 
zvýší pohyb nákladních automobilů jak 
na komunikaci u zátoky, tak v areálu 

únor 2024Libochovické noviny
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Oprava střech libochovického zámku zahájena

 
 

Jistě jste si při procházkách všimli, že došlo k sejmutí sochy sv. Jana Nepomuckého 
z opěrné zdi u "zátoky". Důvodem tohoto zákroku bylo hrozící nebezpečí pádu sochy do 
vody a také špatný stav samotné sochy. Socha byla odborně zajištěna a pomocí jeřábu 
umístěna na vozidlo.

Restaurátorským záměrem je celková rehabilitace památky. Restaurátorským 
zásahem bude zastaven proces degradace a bude obnovena schopnost prezentace 
památky jako celistvého estetického díla. Proces restaurování bude konzultován se 
zástupci NPÚ, dokumentován a o průběhu prací bude zpracována restaurátorská zpráva.

Památka bude očištěna od biologického napadení, povrchových depozitů, nev-
hodných vysprávek, síranových a sádrovcových krust. Dále bude kámen celkově 
konsolidován, mechanická poškození a degradovaná místa budou plasticky doplněna. 
Na závěr bude provedena lokální barevná retuš, preventivní ošetření povrchu proti 
biologickému napadení a hydrofobizace.                                      Mgr. Miroslav Zůna

Rádi bychom vám představili náš 
nový sportovní klub nesoucí název 
Diabolus gym Libochovice. Jedná se 
o boxerskou tělocvičnu, která se nachází 
v areálu Filmex na adrese Vrchlického 
705 zde v Libochovicích. Budou zde 
vedeny tréninky boxu a kickboxu. Trénin-
ky jsou určeny pro dospělé, děti i mládež. 

Dětské tréninky kickboxu budou 
probíhat každou středu a pátek od 16:30 
do 17:30 hodin. Mezi své nejmladší členy 
klubu rádi přivítáme bojovníky od 6 let do 
13-14 let. Tréninky boxu a kickboxu pro 
dospělé budou probíhat každé pondělí, 
středu a pátek od 18:00 do 19:30. Na 
trénincích rádi uvidíme nejen dospělé, ale 
i mládež od 14-15 let. 

U dětských tréninků se rodiče roz-
hodně nemusí bát svá dítka na kickbox 
poslat, protože na děti dohlédnou dva 
trenéři, kteří mají s kickboxem dlouholeté 
zkušenosti. Tréninky jsou uzpůsobeny 
nejen věku dětí, ale i jejich fyzické zdat-
nosti. Na tréninku se děti naučí základní 
techniky kickboxu a mimo to na ně zde 
čeká i obecná pohybová průprava a spor-
tovní hry. 

U tréninku dospělých už se trenéři 
věnují mimo kickboxu i klasickému boxu, 
se kterým mají také dlouholeté zkuše-
nosti. Zde mají dospělí společně se star-
šími dětmi na výběr mezi kickboxem 
a boxem. Opět i u této skupiny jsou 
tréninky uzpůsobeny věku a fyzické 
zdatnosti. Svěřenci se naučí základní 
techniky kickboxu nebo boxu a poté se 
pod vedením trenérů mohou těšit na 
posilování a zlepšování fyzické kondice, 
takže případní zájemci mohou počítat 
s tím, že se pořádně zapotí. 

Informační schůzka již proběhla, ale 
nezoufejte, protože u nás se můžete do 
tréninku pustit kdykoliv, stačí jen přijít na 
trénink a trenéři se vás ujmou.  

Budeme se na případné zájemce těšit 
u nás v Diabolus gymu v Libochovicích. 

Tým Diabolus Gym 

Foto: Blanka Stará

Na Nový rok se ve 14:00 sešlo opět šest plavců (byť v lehce obměněné sestavě), kteří 
z bezpečnostních důvodů vstoupili do řeky na zatopené, ale přesto přehledné pláži, kde se 
následně oddávali plaveckým radovánkám, jak jen to silný proud dovolil. Teplota 
vzduchu i vody zůstala stejná jako na Silvestra, tedy kolem 4 °C. Tentokrát plavce 
doprovázel početnější dav diváků a příznivců zimního plavání, a tak celá akce proběhla 
k všeobecné spokojenosti.

Na závěr bychom jako vždy rádi poděkovali městskému úřadu za podporu, zejména 
za propagaci aktivit týmu v Libochovických novinách a za vydávání povolenek k par-
kování u řeky pro přespolní členy.                       Vítek Malinovský

V době, kdy si starý a nový rok předávaly žezlo, konstelace dní přiřadila Silvestra na 
neděli, což je den pravidelného tréninku týmu otužilců TJ Sokol Libochovice, a proto se 
rozhodlo, že se půjde plavat jak na Silvestra, tak na Nový rok, který připadl na pondělí.

Silvestrovské plavání bylo zahájeno v obvyklých 15:00 u bývalých městských lázní, 
kde velká voda zcela změnila tvary břehu. Řeka se přelévala přes souběžnou cestičku, 
zatímco betonové schůdky spočívaly hluboko pod hladinou, a tak těm pár členům, kteří 
se odvážili proplavat celou trasu, nezbylo než do vody naskákat nebo se do ní prostě 
sklátit. Rychlý proud zajišťoval mírně adrenalinový zážitek, a než se plavci stačili 
rozkoukat, už se ocitli u vyvráceného stromu na městské pláži, za kterým museli rychle 
zakotvit, aby je voda neodnesla až někam k mostu. Na pláži se k nim přidala opatrnější 
část týmu, a tak doplnila počet plavců na celkových šest. Teplota vzduchu i vody se 
pohybovala kolem 4 °C, vzduch byl tedy výrazně chladnější, než na jaký jsme si 
v posledních letech zvykli.

Sejmutí sochy sv. Jana Nepomuckého

8. silvestrovské a 9. novoroční plavání v Libochovicích
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V roce 2021 byly práce na opravách 
střech dokonce již jednou započaty. 
Bohužel to byla ta nešťastná doba postco-
vidová, kdy se firmě, která nastoupila 
v červnu, během dvou následujících mě-
síců několikanásobně zdražily vstupní 
materiály. A to tak, že nebyla schopna za 
původně garantovanou cenu akci zreali-
zovat, proto nakonec raději odstoupila. 
Poté následovalo další „kolečko“ přepo-
čítávání, odsouhlasování, doplňování, 
soutěžení atd. 

Dobrý den, vážení přátelé,

Trvalo to dlouho, vím, ale důležité je, 
že se vše podařilo a 11. prosince 2023 tak 
mohlo být oficiálně předáno staveniště 
firmě Gardenline s.r.o., která vyhrála 
výběrové řízení. V prvních dnech nového 
roku firma, jak jste si jistě všimli, začala 
se stavbou lešení kolem budovy zámku, 
tak, aby mohly práce na opravách co 
nejdříve začít. Prvních patnáct měsíců 
budou práce probíhat na severním a zá-
padním křídle zámku, kapli a vodárenské 
věži. Poté se přesunou, i s lešením na 
zbylá dvě zámecká křídla. Rekonstrukce 
se netýká pouze střech, ale i komínů, 
okapů a opravy se dočká i věžička nad 
vstupem. V druhém patře zámku vznik-
nou nové prostory pro depozitáře. Je to 
opravdu velmi komplikovaná a objemná 
akce, věřím ale, že se vše zadaří a zámek 
se v roce 2026 bude moci pyšnit krásnou 

Oprava střech našeho zámku je, jak 
sami dobře víte, dlouho diskutovaným, 
plánovaným a připravovaným projektem. 
Vše začalo již v roce 1970, kdy byla de-
montována původní krytina a střecha 
zámku byla pokryta duralovými plechy. 
Původní záměr byl plechy na střeše 
ponechat prozatímně na dva až tři roky, 
než se na trhu objeví kvalitní pálená 
krytina, kterou se střecha pokryje. Pod-
statou bylo, aby byl co možná nejvíce 
zachován historický charakter takto vý-
znamné raně barokní památky. Bohužel 
se stále nedařilo a v posledních letech už 
jsme opravdu všichni měli velké obavy 
ohledně havarijního stavu střechy, pře-
devším pak na zámecké kapli, ze které se 
střešní krytina začala samovolně uvol-
ňovat.  Nakonec už i specializované firmy 
odmítaly provádět údržbové práce na 
střechách, komínech i okapech, neb se 
nedala zajistit bezpečnost jejich zaměst-
nanců. Části střech proto byly zakryty 
sítěmi a nezbylo nám než čekat. 

tak to začalo! Ani nevíte, s jak velkou ra-
dostí vám všem oznamuji, že již konečně 
začala opravdu dlouho očekávaná oprava 
střech libochovického zámku, přilehlé 
zámecké kaple a vodárenské věže. 

Ing. Michaela Prokopová,
kastelánka zámku Libochovice

Prostě to pro nás pro všechny bude 
vše o maličko složitější, na straně druhé se 
konečně zámek dočká nové střechy, a to 
jsme si přece vždycky všichni přáli. 

Zámek ani areál uzavírat nechceme 
a nebudeme, ale v případě, že by hrozilo 
ohrožení zdraví návštěvníků, je možné, že 
k tomu na krátkou chvíli dojde. V maxi-
mální možné míře se i letos budeme snažit 
uskutečnit kulturní akce jako výstavy či 
divadelní představení. 

zámku, proto vás všechny nabádám k vel-
ké opatrnosti a také k velké trpělivosti. 

novou střechou.
S opravami souvisí i další práce, např. 

již výše zmíněné stavění a stěhování 
lešení, čekají nás tak různá omezení. 
V areálu zámku musí být uskladněna část 
materiálu, musí se sem vejít zázemí firmy, 
jeřáb a další. Přístup dovnitř je však 
omezen rozměry vstupních bran, a tak se 
části materiálu budou přesouvat jeřáby, 
což pravděpodobně částečně omezí volný 
pohyb po areálu. Jistě se také o trochu 
zvýší pohyb nákladních automobilů jak 
na komunikaci u zátoky, tak v areálu 
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Oprava střech libochovického zámku zahájena

 
 

Jistě jste si při procházkách všimli, že došlo k sejmutí sochy sv. Jana Nepomuckého 
z opěrné zdi u "zátoky". Důvodem tohoto zákroku bylo hrozící nebezpečí pádu sochy do 
vody a také špatný stav samotné sochy. Socha byla odborně zajištěna a pomocí jeřábu 
umístěna na vozidlo.

Restaurátorským záměrem je celková rehabilitace památky. Restaurátorským 
zásahem bude zastaven proces degradace a bude obnovena schopnost prezentace 
památky jako celistvého estetického díla. Proces restaurování bude konzultován se 
zástupci NPÚ, dokumentován a o průběhu prací bude zpracována restaurátorská zpráva.

Památka bude očištěna od biologického napadení, povrchových depozitů, nev-
hodných vysprávek, síranových a sádrovcových krust. Dále bude kámen celkově 
konsolidován, mechanická poškození a degradovaná místa budou plasticky doplněna. 
Na závěr bude provedena lokální barevná retuš, preventivní ošetření povrchu proti 
biologickému napadení a hydrofobizace.                                      Mgr. Miroslav Zůna

Rádi bychom vám představili náš 
nový sportovní klub nesoucí název 
Diabolus gym Libochovice. Jedná se 
o boxerskou tělocvičnu, která se nachází 
v areálu Filmex na adrese Vrchlického 
705 zde v Libochovicích. Budou zde 
vedeny tréninky boxu a kickboxu. Trénin-
ky jsou určeny pro dospělé, děti i mládež. 

Dětské tréninky kickboxu budou 
probíhat každou středu a pátek od 16:30 
do 17:30 hodin. Mezi své nejmladší členy 
klubu rádi přivítáme bojovníky od 6 let do 
13-14 let. Tréninky boxu a kickboxu pro 
dospělé budou probíhat každé pondělí, 
středu a pátek od 18:00 do 19:30. Na 
trénincích rádi uvidíme nejen dospělé, ale 
i mládež od 14-15 let. 

U dětských tréninků se rodiče roz-
hodně nemusí bát svá dítka na kickbox 
poslat, protože na děti dohlédnou dva 
trenéři, kteří mají s kickboxem dlouholeté 
zkušenosti. Tréninky jsou uzpůsobeny 
nejen věku dětí, ale i jejich fyzické zdat-
nosti. Na tréninku se děti naučí základní 
techniky kickboxu a mimo to na ně zde 
čeká i obecná pohybová průprava a spor-
tovní hry. 

U tréninku dospělých už se trenéři 
věnují mimo kickboxu i klasickému boxu, 
se kterým mají také dlouholeté zkuše-
nosti. Zde mají dospělí společně se star-
šími dětmi na výběr mezi kickboxem 
a boxem. Opět i u této skupiny jsou 
tréninky uzpůsobeny věku a fyzické 
zdatnosti. Svěřenci se naučí základní 
techniky kickboxu nebo boxu a poté se 
pod vedením trenérů mohou těšit na 
posilování a zlepšování fyzické kondice, 
takže případní zájemci mohou počítat 
s tím, že se pořádně zapotí. 

Informační schůzka již proběhla, ale 
nezoufejte, protože u nás se můžete do 
tréninku pustit kdykoliv, stačí jen přijít na 
trénink a trenéři se vás ujmou.  

Budeme se na případné zájemce těšit 
u nás v Diabolus gymu v Libochovicích. 

Tým Diabolus Gym 

Foto: Blanka Stará

Na Nový rok se ve 14:00 sešlo opět šest plavců (byť v lehce obměněné sestavě), kteří 
z bezpečnostních důvodů vstoupili do řeky na zatopené, ale přesto přehledné pláži, kde se 
následně oddávali plaveckým radovánkám, jak jen to silný proud dovolil. Teplota 
vzduchu i vody zůstala stejná jako na Silvestra, tedy kolem 4 °C. Tentokrát plavce 
doprovázel početnější dav diváků a příznivců zimního plavání, a tak celá akce proběhla 
k všeobecné spokojenosti.

Na závěr bychom jako vždy rádi poděkovali městskému úřadu za podporu, zejména 
za propagaci aktivit týmu v Libochovických novinách a za vydávání povolenek k par-
kování u řeky pro přespolní členy.                       Vítek Malinovský

V době, kdy si starý a nový rok předávaly žezlo, konstelace dní přiřadila Silvestra na 
neděli, což je den pravidelného tréninku týmu otužilců TJ Sokol Libochovice, a proto se 
rozhodlo, že se půjde plavat jak na Silvestra, tak na Nový rok, který připadl na pondělí.

Silvestrovské plavání bylo zahájeno v obvyklých 15:00 u bývalých městských lázní, 
kde velká voda zcela změnila tvary břehu. Řeka se přelévala přes souběžnou cestičku, 
zatímco betonové schůdky spočívaly hluboko pod hladinou, a tak těm pár členům, kteří 
se odvážili proplavat celou trasu, nezbylo než do vody naskákat nebo se do ní prostě 
sklátit. Rychlý proud zajišťoval mírně adrenalinový zážitek, a než se plavci stačili 
rozkoukat, už se ocitli u vyvráceného stromu na městské pláži, za kterým museli rychle 
zakotvit, aby je voda neodnesla až někam k mostu. Na pláži se k nim přidala opatrnější 
část týmu, a tak doplnila počet plavců na celkových šest. Teplota vzduchu i vody se 
pohybovala kolem 4 °C, vzduch byl tedy výrazně chladnější, než na jaký jsme si 
v posledních letech zvykli.

Sejmutí sochy sv. Jana Nepomuckého

8. silvestrovské a 9. novoroční plavání v Libochovicích
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text a foto RNDr. M. Studnička, CSc. 

Nadmutice má pro vědu ekologická 
tajemství, a přesto se botanici zabývají 
hlavně tím, zda tento druh nemá být 
přiřazen k rodu kohoutek (Lychnis), 
případně silenka (Silene). Módním se 
nyní stalo jméno Silene baccifera. Jako by 
vůbec nevadilo, že všechny silenky světa 
mají jako plody pukavé pětizubé tobolky, 
kdežto ten přilepený druh má bobule. 
V rámci rodu silenka by měl také výji-
mečnou životní formu, která je zde 
charakterizována. Silenky nemají, na 
rozdíl od nadmutice, ani měnlivé květy.

vodě. Většina bobulí ale nejspíše někam 
zapadne a shnije. Uvolněná semena 
zůstanou na místě. V ideálním případě by 
se některá při povodni dostala do bahni-
tého náplavu na jiné lokalitě. Voda zde, 
v umělé krajině, ale jako přirozený vektor 
již nefunguje. V tomto případě jsem za-
sáhl, stal jsem se náhradním nosičem 
a vysel jsem nadmutici tam, kde se před 
mnoha lety vyskytovala přirozeně, do 
okolí rybníčku v Myslivně. To se prý 
nemá dělat, ale jestli se to povede, bude 
možné vidět tuto zajímavost opět u nás, 
u Libochovic. 

mělo možnost nahlédnout do fascinují-
cího světa vědy.

V listopadu jsme přivítali klienty 
z Diakonie Litoměřice. Pro ně byl při-
praven speciální program „Věda nebo 
kouzla“, který spojoval vědecké poznatky 
s hravým přístupem. 

I pro rok 2024 jsme připravili ne-
spočet kroužků a zajímavých projektů pro 
děti a mládež, akce pro dospělé, školy, 
pedagogy. Přidejte se k nám a objevte 
svět, kde se sport a učení stává dobro-
družstvím a kde každé dítě může rozvíjet 
své jedinečné schopnosti! Sledujte nás na 
Facebooku nebo Instagramu, abyste 
zůstali v obraze o našich nadcházejících 
akcích a novinkách.

Naše působnost je celorepubliková. 
V roce 2023 naši lektoři proškolili 351 
pedagogů a navštívili 103 škol, od mateř-
ských škol až po střední školy. Podařilo se 
nám pozitivně ovlivnit více než 9600 dětí 
a žáků. Kromě toho jsme zorganizovali 
několik velkých akcí pro firmy a nezis-
kové organizace. Pořádáme benefiční 
programy, čímž rozšiřujeme náš dosah 
v širší komunitě.

Jsme také hrdým partnerem projektu 
„Báječné dny s chemií“ od Nadace 
ORLEN Unipetrol. 

Ještě jednou děkujeme za finanční 
podporu městu Libochovice a společnosti 
Mondi Štětí, a.s.

RNDr. Mgr. Adéla Marschallová 
Rumlerová, MBA
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Kde jsou ty časy, kdy Ohře skoro 
každé jaro vystupovala z břehů a bylo 
možné pozorovat podivuhodný provoz 
v městském parku! Někteří dobrodruzi 
tam jezdili v dosti hluboké vodě na kolech 
a míjeli se s jinými dobrodruhy, plavícími 
se v týchž místech v kánoích. Břehy ne 
zcela zregulované řeky tehdy jistě místy 
bývaly vhodným domovem i pro nadmu-
tici bobulnatou. Po ovlivnění Ohře pře-
hradou se ale udržela až do našeho 21. 
století jenom na jedné lokalitě v Lounech, 
někde v pobřežní křovině u osady zvané 
Lužerady. Roku 2021 jsem ji tam bohužel 
hledal marně. A tak zbyla jen naděje, že 
bude k nalezení na jednom ze tří nalezišť 
u Labe, uvedených v literatuře. U Čer-
něvsi na Roudnicku bylo pátrání, pod-
niknuté r. 2022, bezvýsledné. Na další 

Toho dne, 1. srpna 2023, kdy jsem 
nakonec mohl vyfotografovat jmenovaný 
skoro vymřelý druh flóry Ústeckého 
kraje, pršelo už od rána. Říkal jsem si, že 
mokro tak nějak k té rostlině patří 
a příroda mi to dává najevo. Na jejím 
možná již posledním nalezišti v celém 
kraji jsem byl již potřetí, původně mo-
tivován vzpomínkou. Zhruba před 60 lety 
přinesl tatínek z Myslivny velmi zvláštní 
květenství. Tehdy v tomto lužním lese 
ještě byl poměrně zachovalý rybníček, 
dnes však již zpustlý, zanesený a skoro 
bezvodý. Právě někde v jeho okolí utrhnul 
kvůli pozdějšímu určení vrcholovou část 
lodyhy s květy i plody. Pomocí botanic-
kého klíče jsme se dozvěděli, že je to 
Cucubalus baccifer (nadmutice bobul-
natá), již tehdy dosti vzácný druh ze 
světlin v lužních lesích, častěji však z po-
břežních porostů při větších rozvodňu-
jících se řekách. 

pustném podloží, jakým jsou mocné 
štěrkovito-písčité říční náplavy. Takové 
půdy se po záplavě nebo při velmi dešti-
vém období brzy vsakováním odvodňují. 
Není divu, že tak speciálním požadavkem 
je omezen počet příhodných lokalit pro 
tuto rostlinu. Je to i důvodem, proč se 
vyskytuje právě u poměrně velkých, 
mocných řek; a tak tomu bylo dle staré 
fytogeografické mapy v Čechách i na 
Moravě. 

Hojně tvořené bobule mají černou 
slupku a smaragdově zelenou dužinu 
s mnoha drobnými semínky. Předpokládá 
se, že je žerou ptáci. Mohly by se, při 
výskytu přímo na břehu, octnout i ve 

Pozoroval jsem divně vypadající 
květy. Jsou neobvyklé tím, že mění tvar. 
Zprvu mají úzce zvonkovitý kalich a ven 
trčí dlouhé tyčinky. Když tyčinkám od-
padnou prašníky a stanou se nefunkčními, 
tři dosud krátké a zakroucené čnělky 
s bliznami se narovnají a prodlouží. Ka-
lich se současně přetvoří do tvaru široce 
zvonkovitého a korunní plátky se ohnou 
nazpět, tj. nahoru. Zjevně nastává čas 
oplození. Květy jsou nící, aby kalich 
chránil před deštěm medníky, potřebné 
pro lákání opylovačů. Budu se muset 
vypravit k nadmutici znovu za dobrého 
počasí a pokusit se zjistit, co je opy-
lovačem.

Fotografování za vydatného deště se 
dařilo, neboť pro svou geobotanickou 
praxi musím mít zrcadlovku odolnou vůči 
vodě, se stejně zařízenými výměnnými 
objektivy. Než jsem pořídil potřebnou 
sérii záběrů, kapala mi z oděvu voda jako 
vodníkovi. Bylo už úplně jedno, že leje, 
a tak jsem setrval na místě a zabýval se 
shromažďováním zajímavých postřehů. 
Nejnápadnějším jevem byla obdivuhodná 
strategie, dovolující rostlině s útlými lo-
dyhami přežít ve zmíněném společenstvu 
extrémně bujných konkurentů. Na počát-
ku vegetační sezony se chová jako tzv. 
opěrná liána. Prorůstá štětinatě oděnými 
lodyhami svisle nahoru mezi vegetací, jež 
jí skýtá oporu. Roste nejrychleji, protože 
nemusí pro svou zvláště „lehkou kon-
strukci“ investovat tolik staveních látek 
jako solidněji stavěné druhy. Leč toto není 
celý poznatek! Nyní, uprostřed léta, jsem 
stál u porostu, kde nadmutice nejen že 
podle možnosti vyšplhala až na křoviny 
v plášti lesa, ale kde také na velké ploše 
přerostla kopřivy a další byliny. Nad nimi 
se rozvětvila a prodloužila svoje květo-
nosné větve natolik, že zatížila a schýlila 
i zdatné konkurenty. Rozplazila se po nich 
a vystavila svoje listy na světle, a také 
květy opylovačům. Opěrná liána se tedy 
proměnila v polehlou, plazivou rostlinu 
o délce i kolem 2 metrů.  

Po návratu jsem se tedy začetl do 
literatury, abych dobře vybral ideální čas, 
kdy by bylo možné nadmutici zastihnout 
nejen kvetoucí, ale již i plodící. Při té 
příležitosti jsem byl překvapen, jak málo 
se ví o detailech jejího života. Nikde jsem 
například nenalezl informaci o tom, zda je 
opylována hmyzem denním, anebo spíše 
nočním. O tom, jak se rostlina šíří, jsou 
k dispozici jen domněnky, vycházející 
z toho, že plody jsou bobule. Jen jedna 
důležitá ekologická zvláštnost je popsá-
na: Ačkoli nadmutice vyžaduje velmi 
vlhké půdy, jaké nachází v pobřežních 
křovinách, bylinných břehových poros-
tech či v lužních lesích, nesnáší stagnující 
vodu v půdě. Zcela jí vyhovují dusíkem 
bohaté nepříliš kyselé půdy z naplave-
ného bahna, spočívající na velmi pro-

místo, někde u plavebních komor v Rou-
dnici, se mi nepodařilo proniknout. To 
rybník na okraji Roudnice za mostem přes 
Labe, vzniklý z někdejšího slepého říč-
ního ramene, vypadal mnohem příznivěji. 
Břehové porosty po celém obvodu měly 
slibné druhové složení, ale nadmutice tam 
chyběla. Nedalo mi to a na lokalitu jsem 
se 2. června 2023 navrátil, abych průzku-
mu věnoval více času. Pátrání jsem 
rozšířil i na zbytek lužního lesa. Jeho lem 
při cestě vedoucí od rybníka má ideální 
složení, známé ze společenstev s účastí 
nadmutice na jiných místech. Dominuje 
kopřiva dvoudomá, chmel otáčivý, svlač-
ci podobný velkokvětý opletník plotní 
a kterýsi nekvetoucí (a proto neurčitelný) 
ostružiník; a vida: Můj pohled upoutalo 
mnoho jedinců zatím nekvetoucí jistě 
přes metr vysoké rostliny, zřetelně patřící 
do čeledi hvozdíkovité, skoro jistě nad-
mutice bobulnaté!

Biotop nadmutice v  lemu lužního lesa v původní záplavové oblasti Labe u Roudnice.

Poléhavý kvetoucí porost nadmutice v létě.

Prvotní tvar květu. Nyní z tyčinek opadá
-vají samčí orgány – prašníky.

Na rozdíl od příbuzných silenek má
nadmutice bobule.

Jedním z vrcholů naší činnosti byla 
účast v celorepublikové akci Noc vědců, 
která se konala v prostorách spolku a zú-
častnilo se jí kolem 260 dětí a dospělých. 
Tato akce byla nejen zábavná, ale i vzdě-
lávací, a poskytla účastníkům jedinečný 
pohled do světa vědy.

Ve spolupráci s městem Libochovice 
bezúplatně organizujeme pro žáky a pe-
dagogy Základní školy J. E. Purkyně 
vědecká divadla a vědecké laborky. Tyto 
programy využilo 9 pedagogů se svými 
žáky včetně školní družiny. 190 žáků tak 

V našem spolku se celoročně věnuje-
me rozvoji dovedností dětí a mládeže, 
s nabídkou rozmanitých sportovních 
a vzdělávacích programů pro děti již od 
jednoho roku. Programy zahrnují cvičení 
dětí s rodiči, sportovní přípravku, kurzy 
sebeobrany, tanec, balet, a fitness pro 
mládež. Dále nabízíme badatelský krou-
žek pro malé objevitele.

Několikrát do roka organizujeme ke-
ramické a vědecké dílny, které jsou otev-
řené pro širokou veřejnost. Tyto dílny jsou 
skvělou příležitostí pro rodiny, aby společ-
ně strávily čas a učily se nové dovednosti.

V létě jsme uspořádali čtyři příměst-
ské tábory: Vědecký, Pohybový, Pro mr-
ňousky a Tvořivý, kterých se zúčastnilo 
přibližně 150 dětí. Tyto tábory nabízejí 
dětem smysluplné trávení volného času, 
možnost učit se novým věcem, potkat 
zajímavé osobnosti, navštívit neobvyklá 
místa, poznat nové kamarády. 
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text a foto RNDr. M. Studnička, CSc. 

Nadmutice má pro vědu ekologická 
tajemství, a přesto se botanici zabývají 
hlavně tím, zda tento druh nemá být 
přiřazen k rodu kohoutek (Lychnis), 
případně silenka (Silene). Módním se 
nyní stalo jméno Silene baccifera. Jako by 
vůbec nevadilo, že všechny silenky světa 
mají jako plody pukavé pětizubé tobolky, 
kdežto ten přilepený druh má bobule. 
V rámci rodu silenka by měl také výji-
mečnou životní formu, která je zde 
charakterizována. Silenky nemají, na 
rozdíl od nadmutice, ani měnlivé květy.

vodě. Většina bobulí ale nejspíše někam 
zapadne a shnije. Uvolněná semena 
zůstanou na místě. V ideálním případě by 
se některá při povodni dostala do bahni-
tého náplavu na jiné lokalitě. Voda zde, 
v umělé krajině, ale jako přirozený vektor 
již nefunguje. V tomto případě jsem za-
sáhl, stal jsem se náhradním nosičem 
a vysel jsem nadmutici tam, kde se před 
mnoha lety vyskytovala přirozeně, do 
okolí rybníčku v Myslivně. To se prý 
nemá dělat, ale jestli se to povede, bude 
možné vidět tuto zajímavost opět u nás, 
u Libochovic. 

mělo možnost nahlédnout do fascinují-
cího světa vědy.

V listopadu jsme přivítali klienty 
z Diakonie Litoměřice. Pro ně byl při-
praven speciální program „Věda nebo 
kouzla“, který spojoval vědecké poznatky 
s hravým přístupem. 

I pro rok 2024 jsme připravili ne-
spočet kroužků a zajímavých projektů pro 
děti a mládež, akce pro dospělé, školy, 
pedagogy. Přidejte se k nám a objevte 
svět, kde se sport a učení stává dobro-
družstvím a kde každé dítě může rozvíjet 
své jedinečné schopnosti! Sledujte nás na 
Facebooku nebo Instagramu, abyste 
zůstali v obraze o našich nadcházejících 
akcích a novinkách.

Naše působnost je celorepubliková. 
V roce 2023 naši lektoři proškolili 351 
pedagogů a navštívili 103 škol, od mateř-
ských škol až po střední školy. Podařilo se 
nám pozitivně ovlivnit více než 9600 dětí 
a žáků. Kromě toho jsme zorganizovali 
několik velkých akcí pro firmy a nezis-
kové organizace. Pořádáme benefiční 
programy, čímž rozšiřujeme náš dosah 
v širší komunitě.

Jsme také hrdým partnerem projektu 
„Báječné dny s chemií“ od Nadace 
ORLEN Unipetrol. 

Ještě jednou děkujeme za finanční 
podporu městu Libochovice a společnosti 
Mondi Štětí, a.s.

RNDr. Mgr. Adéla Marschallová 
Rumlerová, MBA
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Kde jsou ty časy, kdy Ohře skoro 
každé jaro vystupovala z břehů a bylo 
možné pozorovat podivuhodný provoz 
v městském parku! Někteří dobrodruzi 
tam jezdili v dosti hluboké vodě na kolech 
a míjeli se s jinými dobrodruhy, plavícími 
se v týchž místech v kánoích. Břehy ne 
zcela zregulované řeky tehdy jistě místy 
bývaly vhodným domovem i pro nadmu-
tici bobulnatou. Po ovlivnění Ohře pře-
hradou se ale udržela až do našeho 21. 
století jenom na jedné lokalitě v Lounech, 
někde v pobřežní křovině u osady zvané 
Lužerady. Roku 2021 jsem ji tam bohužel 
hledal marně. A tak zbyla jen naděje, že 
bude k nalezení na jednom ze tří nalezišť 
u Labe, uvedených v literatuře. U Čer-
něvsi na Roudnicku bylo pátrání, pod-
niknuté r. 2022, bezvýsledné. Na další 

Toho dne, 1. srpna 2023, kdy jsem 
nakonec mohl vyfotografovat jmenovaný 
skoro vymřelý druh flóry Ústeckého 
kraje, pršelo už od rána. Říkal jsem si, že 
mokro tak nějak k té rostlině patří 
a příroda mi to dává najevo. Na jejím 
možná již posledním nalezišti v celém 
kraji jsem byl již potřetí, původně mo-
tivován vzpomínkou. Zhruba před 60 lety 
přinesl tatínek z Myslivny velmi zvláštní 
květenství. Tehdy v tomto lužním lese 
ještě byl poměrně zachovalý rybníček, 
dnes však již zpustlý, zanesený a skoro 
bezvodý. Právě někde v jeho okolí utrhnul 
kvůli pozdějšímu určení vrcholovou část 
lodyhy s květy i plody. Pomocí botanic-
kého klíče jsme se dozvěděli, že je to 
Cucubalus baccifer (nadmutice bobul-
natá), již tehdy dosti vzácný druh ze 
světlin v lužních lesích, častěji však z po-
břežních porostů při větších rozvodňu-
jících se řekách. 

pustném podloží, jakým jsou mocné 
štěrkovito-písčité říční náplavy. Takové 
půdy se po záplavě nebo při velmi dešti-
vém období brzy vsakováním odvodňují. 
Není divu, že tak speciálním požadavkem 
je omezen počet příhodných lokalit pro 
tuto rostlinu. Je to i důvodem, proč se 
vyskytuje právě u poměrně velkých, 
mocných řek; a tak tomu bylo dle staré 
fytogeografické mapy v Čechách i na 
Moravě. 

Hojně tvořené bobule mají černou 
slupku a smaragdově zelenou dužinu 
s mnoha drobnými semínky. Předpokládá 
se, že je žerou ptáci. Mohly by se, při 
výskytu přímo na břehu, octnout i ve 

Pozoroval jsem divně vypadající 
květy. Jsou neobvyklé tím, že mění tvar. 
Zprvu mají úzce zvonkovitý kalich a ven 
trčí dlouhé tyčinky. Když tyčinkám od-
padnou prašníky a stanou se nefunkčními, 
tři dosud krátké a zakroucené čnělky 
s bliznami se narovnají a prodlouží. Ka-
lich se současně přetvoří do tvaru široce 
zvonkovitého a korunní plátky se ohnou 
nazpět, tj. nahoru. Zjevně nastává čas 
oplození. Květy jsou nící, aby kalich 
chránil před deštěm medníky, potřebné 
pro lákání opylovačů. Budu se muset 
vypravit k nadmutici znovu za dobrého 
počasí a pokusit se zjistit, co je opy-
lovačem.

Fotografování za vydatného deště se 
dařilo, neboť pro svou geobotanickou 
praxi musím mít zrcadlovku odolnou vůči 
vodě, se stejně zařízenými výměnnými 
objektivy. Než jsem pořídil potřebnou 
sérii záběrů, kapala mi z oděvu voda jako 
vodníkovi. Bylo už úplně jedno, že leje, 
a tak jsem setrval na místě a zabýval se 
shromažďováním zajímavých postřehů. 
Nejnápadnějším jevem byla obdivuhodná 
strategie, dovolující rostlině s útlými lo-
dyhami přežít ve zmíněném společenstvu 
extrémně bujných konkurentů. Na počát-
ku vegetační sezony se chová jako tzv. 
opěrná liána. Prorůstá štětinatě oděnými 
lodyhami svisle nahoru mezi vegetací, jež 
jí skýtá oporu. Roste nejrychleji, protože 
nemusí pro svou zvláště „lehkou kon-
strukci“ investovat tolik staveních látek 
jako solidněji stavěné druhy. Leč toto není 
celý poznatek! Nyní, uprostřed léta, jsem 
stál u porostu, kde nadmutice nejen že 
podle možnosti vyšplhala až na křoviny 
v plášti lesa, ale kde také na velké ploše 
přerostla kopřivy a další byliny. Nad nimi 
se rozvětvila a prodloužila svoje květo-
nosné větve natolik, že zatížila a schýlila 
i zdatné konkurenty. Rozplazila se po nich 
a vystavila svoje listy na světle, a také 
květy opylovačům. Opěrná liána se tedy 
proměnila v polehlou, plazivou rostlinu 
o délce i kolem 2 metrů.  

Po návratu jsem se tedy začetl do 
literatury, abych dobře vybral ideální čas, 
kdy by bylo možné nadmutici zastihnout 
nejen kvetoucí, ale již i plodící. Při té 
příležitosti jsem byl překvapen, jak málo 
se ví o detailech jejího života. Nikde jsem 
například nenalezl informaci o tom, zda je 
opylována hmyzem denním, anebo spíše 
nočním. O tom, jak se rostlina šíří, jsou 
k dispozici jen domněnky, vycházející 
z toho, že plody jsou bobule. Jen jedna 
důležitá ekologická zvláštnost je popsá-
na: Ačkoli nadmutice vyžaduje velmi 
vlhké půdy, jaké nachází v pobřežních 
křovinách, bylinných břehových poros-
tech či v lužních lesích, nesnáší stagnující 
vodu v půdě. Zcela jí vyhovují dusíkem 
bohaté nepříliš kyselé půdy z naplave-
ného bahna, spočívající na velmi pro-

místo, někde u plavebních komor v Rou-
dnici, se mi nepodařilo proniknout. To 
rybník na okraji Roudnice za mostem přes 
Labe, vzniklý z někdejšího slepého říč-
ního ramene, vypadal mnohem příznivěji. 
Břehové porosty po celém obvodu měly 
slibné druhové složení, ale nadmutice tam 
chyběla. Nedalo mi to a na lokalitu jsem 
se 2. června 2023 navrátil, abych průzku-
mu věnoval více času. Pátrání jsem 
rozšířil i na zbytek lužního lesa. Jeho lem 
při cestě vedoucí od rybníka má ideální 
složení, známé ze společenstev s účastí 
nadmutice na jiných místech. Dominuje 
kopřiva dvoudomá, chmel otáčivý, svlač-
ci podobný velkokvětý opletník plotní 
a kterýsi nekvetoucí (a proto neurčitelný) 
ostružiník; a vida: Můj pohled upoutalo 
mnoho jedinců zatím nekvetoucí jistě 
přes metr vysoké rostliny, zřetelně patřící 
do čeledi hvozdíkovité, skoro jistě nad-
mutice bobulnaté!

Biotop nadmutice v  lemu lužního lesa v původní záplavové oblasti Labe u Roudnice.

Poléhavý kvetoucí porost nadmutice v létě.

Prvotní tvar květu. Nyní z tyčinek opadá
-vají samčí orgány – prašníky.

Na rozdíl od příbuzných silenek má
nadmutice bobule.

Jedním z vrcholů naší činnosti byla 
účast v celorepublikové akci Noc vědců, 
která se konala v prostorách spolku a zú-
častnilo se jí kolem 260 dětí a dospělých. 
Tato akce byla nejen zábavná, ale i vzdě-
lávací, a poskytla účastníkům jedinečný 
pohled do světa vědy.

Ve spolupráci s městem Libochovice 
bezúplatně organizujeme pro žáky a pe-
dagogy Základní školy J. E. Purkyně 
vědecká divadla a vědecké laborky. Tyto 
programy využilo 9 pedagogů se svými 
žáky včetně školní družiny. 190 žáků tak 

V našem spolku se celoročně věnuje-
me rozvoji dovedností dětí a mládeže, 
s nabídkou rozmanitých sportovních 
a vzdělávacích programů pro děti již od 
jednoho roku. Programy zahrnují cvičení 
dětí s rodiči, sportovní přípravku, kurzy 
sebeobrany, tanec, balet, a fitness pro 
mládež. Dále nabízíme badatelský krou-
žek pro malé objevitele.

Několikrát do roka organizujeme ke-
ramické a vědecké dílny, které jsou otev-
řené pro širokou veřejnost. Tyto dílny jsou 
skvělou příležitostí pro rodiny, aby společ-
ně strávily čas a učily se nové dovednosti.

V létě jsme uspořádali čtyři příměst-
ské tábory: Vědecký, Pohybový, Pro mr-
ňousky a Tvořivý, kterých se zúčastnilo 
přibližně 150 dětí. Tyto tábory nabízejí 
dětem smysluplné trávení volného času, 
možnost učit se novým věcem, potkat 
zajímavé osobnosti, navštívit neobvyklá 
místa, poznat nové kamarády. 
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V devadesátých letech devatenáctého 
století se u jízdních kol začaly objevovat 
převody a ukázalo se, že vhodně zvole-
nými převody se dá na nízkém kole 
dosáhnout stejné rychlosti jako na kole 
vysokém. Roku 1885 se objevil první 
předchůdce dnešního nízkého kola, 
"Rover Safety", vytvořený Williamem 
Suttonem a Jamesem Starleyem. Rovery 
postupně převálcovaly vysoká kola na 
závodních drahách a jejich obliba začala 
stoupat. Dalším vynálezem byla pneu-
matika, s kterou přišel sice jako první na 
začátku 19. století  Angličan William 
Thompson, ale přesto je navždy spojena 
se jménem zvěrolékaře z Dublinu Johna 
Boyda Dunlopa, který ji použil na nízkém 
kole svého syna. Zatím tedy kolo mělo 
pneumatiky, ale nadále chyběla brzda 
a volnoběžka. Historie přisuzuje vynález 
volnoběžného zadního náboje francouz-
skému hodináři Meunierovi do doby 
kolem roku 1870. U jízdních kol se 
volnoběh ale uplatnil mnohem později 
díky německému technikovi Ernstu 
Sachsovi, který volnoběžný náboj použil 
u jízdního kola v roce 1904. Dalším 
počinem byl nápad inženýra Ernesta 

Historie cyklistiky je ve svých počát-
cích úzce spjata jak jinak než s vývojem 
jízdního kola. Obecně začíná historie 
jízdního kola v roce 1818, kdy Karl Fried-
rich Christian Ludwig Freiherr Drais von 
Sauerbronn přihlásil jako patent své 
řiditelné běhací kolo, které bylo později 
na jeho počest pojmenováno "drezína". 
Až v roce 1839 spatřily světlo světa první 
pedály, které vytvořil skotský kovář Kirk-
patrick MacMillan. K plnému vybavení 
kola pedály došlo ale až okolo roku 1861 
Francouzem Pierrem Michauxem, který 
přidal kliky s pedály na přední kolo 
"kostitřasu" a tento dopravní prostředek 
nazval "vélocipede". V pařížské továrně 
Michaux & Lallement se začaly s velkým 
úspěchem sériově vyrábět bicykly s 
pedály pevně spojenými s osou předního 
kola. Další pokrok nastal v době, kdy 
ocelové ráfky byly vyplněny úzkými 
gumovými obručemi. Na jedno otočení 
klik se ujela dráha rovnající se obvodu 
kola, což bylo při malém průměru před-
ního kola velmi málo. Proto se průměr 
předního kola postupně zvětšoval až na 
proslulá vysoká kola, která se začala 
prosazovat koncem 19. století. Na vyso-
kých kolech se dosahovalo značných 
rychlostí. Vysoké kolo mělo ovšem vel-
kou nevýhodu v nestabilitě a nebezpeč-
nosti pádu z kola. Proto byl vynalezen tzv. 
tricykl - tříkolka, která tuto nevýhodu 
odstraňovala.

Protože Libochovice leží v nížině 
dolního Poohří na okraji Českého stře-
dohoří, byla a je to příznivá podmínka pro 
rozvoj cyklistiky. Co si pamatuji, tak 
Libochovičáci na kole jezdili všude, do 
práce, na nákupy, na výlety, až v dnešní 
době je často kolo nahrazováno autem.

 Například roku 1899 otiskly noviny 
„Podřipský obzor“ dnes úsměvný článek 
o rychlé jízdě cyklistů městem.

Nepřístojnost - V poslední době stala 
se nepřístojnost rychlé jízdy na kole 
městem u našich cyklistů sportem. 
Navečer každého dne a zvláště v neděli po 
celý den promění se náměstí a úzké ulice 
našeho města v závodiště mladých i star-
ších cyklistů, kteří se v divoké jízdě před-
jíždějí a bravurními kousky na kole pro-
vokují. V tu dobu musí se míti všechno 
občanstvo na pozoru, aby některý cyklista 

Monningtona Bowdena z Irska. Ten 
zkonstruoval tzv. axiální brzdu působící 
na ráfek z obou stran, která je prakticky 
používána dodnes. Dále byla vyvinuta 
brzda zvaná "torpedo", která byla založe-
na na brzdění protišlapáním, přičemž síla 
brzdění působila přímo do středu zadního 
kola. Stále ale byla na kole jedna nevý-
hoda, jeden převod, což činilo někdy jízdu 
na kole namáhavým výkonem. Kolem 
roku 1909 byl již vývoj převodů na takové 
úrovni, že počet měnitelných koleček byl 
zvětšen na tři možnosti, které se dále 
rozvíjely až do dnešní podoby. V Čechách 
vznikl Český Klub Velocipedistů před 
rokem 1880. Obrázek č. 1

V Libochovicích vznikl 8. června 
1898 spolek "Kroužek cyklistů - Han-
špurk", jaké měl však  trvání, nelze zjistit. 
Obrázek č. 2
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Obr. č. 2 - Kroužek cyklistů - Hanšpurk.
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nevjel mu na záda, ale zvláště děti jsou 
v nebezpečí života. Mnozí, aby své doko-
nalé umění dokázali, pustí v rychlé jízdě 
řídítka, založí ruce a jest se jen diviti, že 
mnohý z nich si ruce nezlámal nebo vaz. 
Proti této nepřístojnosti by se rozhodně 
mělo zakročit.

Z tohoto článku jasně vyplývá, že 
radnice v té době měla starosti v podstatě 
stejné jako radnice dnešní, pouze se 
občanstvo dnes jaksi zmotorizovalo. 
Konec konců pamatuji ze svého mládí na 
tytéž problémy. První kolo jsem měl 
někdy po osmém roce života. Byl to 
zajímavý exemplář sestavený z různých 
vraků kol. Pro nás kluky to nebyl až 
takový problém. Ve městě, v dnešním 
areálu bývalého finančního úřadu, byla 
totiž dílna na opravu aut, motorek a i kol 
vedená panem Brabcem. Při průchodu 
tímto areálem se vycházelo na Záměstí 
stodolou, kde na obou stranách byly vraky 
a součástky ze všech možných aut, 
motorek a kol. Jeden čas byla velká móda 
kluků montovat místo řídítek volant. Ano, 
bylo to zajímavé, ale těžko se určovalo, 
kam vlastně kolo míří. Naštěstí, než jsem 
se zcela polámal, mi rodiče věnovali 
k desátým narozeninám tříčtvrtečního 
favorita. Toho jsem používal k cestám po 
Libochovicích až zhruba do svých 60 let. 
Jako skupina dětí jsme bez jakéhokoliv 
vedení absolvovali i delší výlety po okolí, 

dorost a dospělí závodili na 10 a 30 kol 
mezi náměstím a Záměstím. Dále mám ve 
vlastnictví jednu fotografii, zřejmě z pa-
desátých let, kde je zachycen nějaký 
krajový cyklistický závod při projíždění 
městem. Obrázek č. 4

Po roce 1945 žádné cyklistické spol-
ky v Libochovicích nebyly. Pouze existo-
val Klub českých turistů, který měl jako 
jeden oddíl i klub cyklistů. Po roce 1948 
byl klub postupně pohlcen a přejmenován 
na Svaz československých turistů Ústec-
kého kraje. Ovšem činnost se nikterak 
nezměnila. V šedesátých letech došlo ke 
spojení činnosti a vzniku Turistického 
odboru při TJ Jiskra, který do sebe 
zahrnoval i klub cyklistů. Vedoucím 
oddílu byl Josef Jaroš v podstatě až do své 
smrti v roce 1975.

Ve volebním období 2006-2010 Stra-
na zelených ve svém programu uvádí, že 
vybuduje v městském parku 700 m dlou-
hou cestu pro vyznavače kolečkových 
bruslí a malé cyklisty. No, nevybudovala 
nic. Také v dalších letech měly různé 
strany a hnutí ve svých programech 
vybudování cyklostezky Libochovice – 
Dubany, ale snad pro objektivní potíže, či 
jiné záležitosti do dnešního dne se nic 
nevybudovalo, ač by se nabízelo elegan-
tní řešení, protože má město ve svém 
vlastnictví parcelu 1770/1, což je polní 
cesta Libochovice - Dubany, nyní bohužel 
rozoraná.

Ještě jednu poznámku k cyklistice: 
Cyklisté se na potkání zdraví. Podobně 
jako třeba vodáci, i když asi s menším 
afektem. Často je to jen pokynutí hlavou, 
nebo jen pozvednutí ruky z řídítek. Je 
jasné, že na plné cyklostezce to zkrátka 
není úplně potřeba, ale potkáme-li cyklis-
tu kdekoli jinde, pozdravte.               ČeTo

například na slavnosti květů do Dřemčic, 
či do Třebenic. Lidé byli ochotní a kola 
nám všude nechali ustájit na dvorcích.

V roce 1938 si radnice stěžuje v míst-
ním tisku na jízdu cyklistů bez světel. 
První reklama na prodej jízdních kol se 
objevila v místním tisku v roce 1905, a si-
ce strojnický závod pana Vraného nabízel 
k prodeji jízdní kola ze skladu někde 
vedle dnešních Třech lip. Reklamu na 
jízdní kola z doby před první světovou 
válkou jsem již žádnou neobjevil. Až v ro-
ce 1947 to byla reklama na závod pana 
Brabce. Obrázek č. 3

Jinak se o cyklistice a Libochovicích 
mnoho nepsalo. Asi to bylo tak normální, 
až to bylo vcelku nezajímavé. Některé 
drobnosti však lze v záznamech najít. 
Kupříkladu 20. září 1953 se v Libocho-
vicích konal závod cyklistů. V kategorii 

V Libochovicích byla jedna živnost 
využívající zdejšího příhodného terénu 
pro cyklistiku a nedostatku pohonných 
hmot pro auta. Byla to koncesovaná 
živnost „Úschova jízdních kol“. Koncesi 
na tuto živnost vlastnil v roce 1942 pan 
Karel Malý, Čechova 243. Na počátku 
léta 1942 ve svých 64 letech žádá město 
o pronájem pozemku na tehdejším Vel-
kém náměstí (nám. 5. května) v prostoru 
mezi čp. 22 až 26 a zároveň požaduje, aby 
město městské policii nařídilo pokutovat 
odkládání kol u laviček, stromů, u chod-
níku a tak podobně. Vskutku chytrý tah. 
Město 10. srpna 1942 souhlas uděluje, ale 
policii odmítá vydat jakékoliv nařízení 
k pokutování. Vladimír Brejník, libocho-
vický občan, nebyl jak se zdá jenom 
básníkem, ale asi i dobrým technikem, jak 
o tom svědčí patentovaný vynález „Zaří-
zení k odpérování předního veloci-
pédového kola“.  
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V tištěných Libochovických 
novinách nabízíme místo pro vaši 
komerční i soukromou řádkovou 
inzerci. Cena komerční inzerce je 

2 stanovena na 3 Kč/cm  bez DPH. 

libochovicke.noviny@centrum.cz. 
nebo prostřednictvím informačního 
centra v průchodu městského úřadu s 
označením Inzerce LN. Uzávěrka pro 
podání inzerátu je uvedena v tiráži.

Soukromá řádková inzerce je 
zveřejňována zdarma, max. rozsah 
pro jeden inzerát je 5 řádků. Bližší 
informace a podání inzerátů na emailu:

Obr. č. 1 - Český Klub Velocipedistů, rok 1880.

Libochovice a cyklistika

Obr. č. 3 – Reklama z roku 1947.

Obr. č. 4 – Závod.
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V devadesátých letech devatenáctého 
století se u jízdních kol začaly objevovat 
převody a ukázalo se, že vhodně zvole-
nými převody se dá na nízkém kole 
dosáhnout stejné rychlosti jako na kole 
vysokém. Roku 1885 se objevil první 
předchůdce dnešního nízkého kola, 
"Rover Safety", vytvořený Williamem 
Suttonem a Jamesem Starleyem. Rovery 
postupně převálcovaly vysoká kola na 
závodních drahách a jejich obliba začala 
stoupat. Dalším vynálezem byla pneu-
matika, s kterou přišel sice jako první na 
začátku 19. století  Angličan William 
Thompson, ale přesto je navždy spojena 
se jménem zvěrolékaře z Dublinu Johna 
Boyda Dunlopa, který ji použil na nízkém 
kole svého syna. Zatím tedy kolo mělo 
pneumatiky, ale nadále chyběla brzda 
a volnoběžka. Historie přisuzuje vynález 
volnoběžného zadního náboje francouz-
skému hodináři Meunierovi do doby 
kolem roku 1870. U jízdních kol se 
volnoběh ale uplatnil mnohem později 
díky německému technikovi Ernstu 
Sachsovi, který volnoběžný náboj použil 
u jízdního kola v roce 1904. Dalším 
počinem byl nápad inženýra Ernesta 

Historie cyklistiky je ve svých počát-
cích úzce spjata jak jinak než s vývojem 
jízdního kola. Obecně začíná historie 
jízdního kola v roce 1818, kdy Karl Fried-
rich Christian Ludwig Freiherr Drais von 
Sauerbronn přihlásil jako patent své 
řiditelné běhací kolo, které bylo později 
na jeho počest pojmenováno "drezína". 
Až v roce 1839 spatřily světlo světa první 
pedály, které vytvořil skotský kovář Kirk-
patrick MacMillan. K plnému vybavení 
kola pedály došlo ale až okolo roku 1861 
Francouzem Pierrem Michauxem, který 
přidal kliky s pedály na přední kolo 
"kostitřasu" a tento dopravní prostředek 
nazval "vélocipede". V pařížské továrně 
Michaux & Lallement se začaly s velkým 
úspěchem sériově vyrábět bicykly s 
pedály pevně spojenými s osou předního 
kola. Další pokrok nastal v době, kdy 
ocelové ráfky byly vyplněny úzkými 
gumovými obručemi. Na jedno otočení 
klik se ujela dráha rovnající se obvodu 
kola, což bylo při malém průměru před-
ního kola velmi málo. Proto se průměr 
předního kola postupně zvětšoval až na 
proslulá vysoká kola, která se začala 
prosazovat koncem 19. století. Na vyso-
kých kolech se dosahovalo značných 
rychlostí. Vysoké kolo mělo ovšem vel-
kou nevýhodu v nestabilitě a nebezpeč-
nosti pádu z kola. Proto byl vynalezen tzv. 
tricykl - tříkolka, která tuto nevýhodu 
odstraňovala.

Protože Libochovice leží v nížině 
dolního Poohří na okraji Českého stře-
dohoří, byla a je to příznivá podmínka pro 
rozvoj cyklistiky. Co si pamatuji, tak 
Libochovičáci na kole jezdili všude, do 
práce, na nákupy, na výlety, až v dnešní 
době je často kolo nahrazováno autem.

 Například roku 1899 otiskly noviny 
„Podřipský obzor“ dnes úsměvný článek 
o rychlé jízdě cyklistů městem.

Nepřístojnost - V poslední době stala 
se nepřístojnost rychlé jízdy na kole 
městem u našich cyklistů sportem. 
Navečer každého dne a zvláště v neděli po 
celý den promění se náměstí a úzké ulice 
našeho města v závodiště mladých i star-
ších cyklistů, kteří se v divoké jízdě před-
jíždějí a bravurními kousky na kole pro-
vokují. V tu dobu musí se míti všechno 
občanstvo na pozoru, aby některý cyklista 

Monningtona Bowdena z Irska. Ten 
zkonstruoval tzv. axiální brzdu působící 
na ráfek z obou stran, která je prakticky 
používána dodnes. Dále byla vyvinuta 
brzda zvaná "torpedo", která byla založe-
na na brzdění protišlapáním, přičemž síla 
brzdění působila přímo do středu zadního 
kola. Stále ale byla na kole jedna nevý-
hoda, jeden převod, což činilo někdy jízdu 
na kole namáhavým výkonem. Kolem 
roku 1909 byl již vývoj převodů na takové 
úrovni, že počet měnitelných koleček byl 
zvětšen na tři možnosti, které se dále 
rozvíjely až do dnešní podoby. V Čechách 
vznikl Český Klub Velocipedistů před 
rokem 1880. Obrázek č. 1

V Libochovicích vznikl 8. června 
1898 spolek "Kroužek cyklistů - Han-
špurk", jaké měl však  trvání, nelze zjistit. 
Obrázek č. 2
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Obr. č. 2 - Kroužek cyklistů - Hanšpurk.

11

nevjel mu na záda, ale zvláště děti jsou 
v nebezpečí života. Mnozí, aby své doko-
nalé umění dokázali, pustí v rychlé jízdě 
řídítka, založí ruce a jest se jen diviti, že 
mnohý z nich si ruce nezlámal nebo vaz. 
Proti této nepřístojnosti by se rozhodně 
mělo zakročit.

Z tohoto článku jasně vyplývá, že 
radnice v té době měla starosti v podstatě 
stejné jako radnice dnešní, pouze se 
občanstvo dnes jaksi zmotorizovalo. 
Konec konců pamatuji ze svého mládí na 
tytéž problémy. První kolo jsem měl 
někdy po osmém roce života. Byl to 
zajímavý exemplář sestavený z různých 
vraků kol. Pro nás kluky to nebyl až 
takový problém. Ve městě, v dnešním 
areálu bývalého finančního úřadu, byla 
totiž dílna na opravu aut, motorek a i kol 
vedená panem Brabcem. Při průchodu 
tímto areálem se vycházelo na Záměstí 
stodolou, kde na obou stranách byly vraky 
a součástky ze všech možných aut, 
motorek a kol. Jeden čas byla velká móda 
kluků montovat místo řídítek volant. Ano, 
bylo to zajímavé, ale těžko se určovalo, 
kam vlastně kolo míří. Naštěstí, než jsem 
se zcela polámal, mi rodiče věnovali 
k desátým narozeninám tříčtvrtečního 
favorita. Toho jsem používal k cestám po 
Libochovicích až zhruba do svých 60 let. 
Jako skupina dětí jsme bez jakéhokoliv 
vedení absolvovali i delší výlety po okolí, 

dorost a dospělí závodili na 10 a 30 kol 
mezi náměstím a Záměstím. Dále mám ve 
vlastnictví jednu fotografii, zřejmě z pa-
desátých let, kde je zachycen nějaký 
krajový cyklistický závod při projíždění 
městem. Obrázek č. 4

Po roce 1945 žádné cyklistické spol-
ky v Libochovicích nebyly. Pouze existo-
val Klub českých turistů, který měl jako 
jeden oddíl i klub cyklistů. Po roce 1948 
byl klub postupně pohlcen a přejmenován 
na Svaz československých turistů Ústec-
kého kraje. Ovšem činnost se nikterak 
nezměnila. V šedesátých letech došlo ke 
spojení činnosti a vzniku Turistického 
odboru při TJ Jiskra, který do sebe 
zahrnoval i klub cyklistů. Vedoucím 
oddílu byl Josef Jaroš v podstatě až do své 
smrti v roce 1975.

Ve volebním období 2006-2010 Stra-
na zelených ve svém programu uvádí, že 
vybuduje v městském parku 700 m dlou-
hou cestu pro vyznavače kolečkových 
bruslí a malé cyklisty. No, nevybudovala 
nic. Také v dalších letech měly různé 
strany a hnutí ve svých programech 
vybudování cyklostezky Libochovice – 
Dubany, ale snad pro objektivní potíže, či 
jiné záležitosti do dnešního dne se nic 
nevybudovalo, ač by se nabízelo elegan-
tní řešení, protože má město ve svém 
vlastnictví parcelu 1770/1, což je polní 
cesta Libochovice - Dubany, nyní bohužel 
rozoraná.

Ještě jednu poznámku k cyklistice: 
Cyklisté se na potkání zdraví. Podobně 
jako třeba vodáci, i když asi s menším 
afektem. Často je to jen pokynutí hlavou, 
nebo jen pozvednutí ruky z řídítek. Je 
jasné, že na plné cyklostezce to zkrátka 
není úplně potřeba, ale potkáme-li cyklis-
tu kdekoli jinde, pozdravte.               ČeTo

například na slavnosti květů do Dřemčic, 
či do Třebenic. Lidé byli ochotní a kola 
nám všude nechali ustájit na dvorcích.

V roce 1938 si radnice stěžuje v míst-
ním tisku na jízdu cyklistů bez světel. 
První reklama na prodej jízdních kol se 
objevila v místním tisku v roce 1905, a si-
ce strojnický závod pana Vraného nabízel 
k prodeji jízdní kola ze skladu někde 
vedle dnešních Třech lip. Reklamu na 
jízdní kola z doby před první světovou 
válkou jsem již žádnou neobjevil. Až v ro-
ce 1947 to byla reklama na závod pana 
Brabce. Obrázek č. 3

Jinak se o cyklistice a Libochovicích 
mnoho nepsalo. Asi to bylo tak normální, 
až to bylo vcelku nezajímavé. Některé 
drobnosti však lze v záznamech najít. 
Kupříkladu 20. září 1953 se v Libocho-
vicích konal závod cyklistů. V kategorii 

V Libochovicích byla jedna živnost 
využívající zdejšího příhodného terénu 
pro cyklistiku a nedostatku pohonných 
hmot pro auta. Byla to koncesovaná 
živnost „Úschova jízdních kol“. Koncesi 
na tuto živnost vlastnil v roce 1942 pan 
Karel Malý, Čechova 243. Na počátku 
léta 1942 ve svých 64 letech žádá město 
o pronájem pozemku na tehdejším Vel-
kém náměstí (nám. 5. května) v prostoru 
mezi čp. 22 až 26 a zároveň požaduje, aby 
město městské policii nařídilo pokutovat 
odkládání kol u laviček, stromů, u chod-
níku a tak podobně. Vskutku chytrý tah. 
Město 10. srpna 1942 souhlas uděluje, ale 
policii odmítá vydat jakékoliv nařízení 
k pokutování. Vladimír Brejník, libocho-
vický občan, nebyl jak se zdá jenom 
básníkem, ale asi i dobrým technikem, jak 
o tom svědčí patentovaný vynález „Zaří-
zení k odpérování předního veloci-
pédového kola“.  
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V tištěných Libochovických 
novinách nabízíme místo pro vaši 
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libochovicke.noviny@centrum.cz. 
nebo prostřednictvím informačního 
centra v průchodu městského úřadu s 
označením Inzerce LN. Uzávěrka pro 
podání inzerátu je uvedena v tiráži.

Soukromá řádková inzerce je 
zveřejňována zdarma, max. rozsah 
pro jeden inzerát je 5 řádků. Bližší 
informace a podání inzerátů na emailu:

Obr. č. 1 - Český Klub Velocipedistů, rok 1880.

Libochovice a cyklistika

Obr. č. 3 – Reklama z roku 1947.

Obr. č. 4 – Závod.
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Když zavzpomínám, s jakým druhem obuvi jsem se za život 
setkala, tak musím říci, že to byl dosti široký sortiment. Po 
narození dítěte obdrželo mimino od svých příbuzných (zpra-
vidla) háčkované či pletené botičky resp. bačkůrky do kolíbky 
a kočárku. Děvčátka bílé nebo růžové, kluci světle modré či bílé. 
Jakmile dítě začalo stoupat na nožičky, tak to byly capáčky a na 
první krůčky se kupovaly kožené kotníčkové šněrovací botičky. 
Veškerá obuv byla v té době z kůže. 

Vánoční svátky v roce 2023 z hlediska počasí neproběhly 
podle pana Lady. Leden je za námi a maminky už přemýšlejí 
o tom, co pro své ratolesti připraví na jaro. Takový pravidelný 
koloběh. Pokud mezi dárky nebyla nová obuv na jarní období, 
tak vezmou děti pod svá křídla a letí se svými ratolestmi do ná-
kupních center, kde se dá ještě zakoupit požadované zboží i ve 
slevě. Především se jedná o modely roku 2023. Pravdou je, že 
nabídka vánočních dárků, dekorací včetně pamlsků začíná vždy 
již koncem října. Tudíž i příprava na jaro probíhá po konci ledna. 
Zdá se mi, že žijeme moc a moc rychle! 

Dbalo se na to, aby chodidla netrpěla a nebyla plochá. Když 
dítě povyrostlo, mělo v zásobě holinky do nepohody. Nezůstala 
jediná louže ve městě, kam by dětská noha nevkročila. Ó, to bylo 
radosti. Nohy se ochránily, oblečení rozhodně ne. Na upozornění 
rodičů dítě moc nedbalo, nic nového pod sluncem. To platí i v 
současnosti. Když prvňáček nastoupil do první třídy, k přezutí 
mu sloužily barevné nazouvací a v zimním období teplé bačkory, 
na sport plátěnky, kecky nebo tenisky. Botasky v té době nebyly. 
A tak jak šel vývoj, vznikaly nové možnosti. Například 
„nelegální“ dovoz obuvi z Německé demokratické republiky 

Věřím, že tato dubanská tradice přetrvá i v dalších letech. 
Vítán je každý, můžete se přidat i vy! A třeba hned v sobotu 3. 
února, kdy se koná tradiční Dubanský masopust.

Za Volnočasový klub Dubaňata      Jana Ďurindová

Novoroční výšlap na Rohatec si nenechal ujít nikdo, kdo se 
chtěl po vánočním hodování projít a začít nový rok příjemnou 
procházkou. Po poledni se sešli malí, velcí, a dokonce i čtyřnozí 
zájemci, aby si společně protáhli tělo. I když bylo počasí trochu 
větrné, Rohatec jsme nakonec zdolali všichni a byli jsme 
odměněni krásným výhledem na Hazmburk a okolí Duban. Ten 
výhled se neokouká! Jak jinak zakončit túru než opékáním buřtů. 
A nezůstalo jen u nich. Popíjel se svařák, dojídalo se vánoční 
cukroví a nechyběla dobrá nálada. 

Bylo, nebylo, 26. díl 

únor 2024Libochovické noviny

�3���(�'�1 �Ÿ�j�.�8

�2�E�ê�H�U�V�W�Y�H�Q�Ë���]�D�M�L�x�W�ø�Q�R��

�R���F�K�R�Y�X���H�[�R�W�L�F�N�Ç�K�R���S�W�D�F�W�Y�D������

�7�Ç�P�D���S���H�G�Q�¿�x�N�\���M�H���]�N�X�x�H�Q�R�V�W���V���F�K�R�Y�H�P
�H�[�R�W�L�F�N�Ç�K�R���S�W�D�F�W�Y�D�����L�Q�I�R�U�P�D�F�H���R���F�K�R�Y�X
�Y���]�D�K�U�D�Q�L�ê�Ë���D���G�H�E�D�W�D���V���S���H�G�Q�¿�x�H�M�Ë�F�Ë�P��

�3���H�G�Q�¿�x�Ë�����0�J �U�����/�X�E�R�x���7�R�P�L�x�N�D��
�U�H�G�D�N�W�R�U���ê�D�V�R�S�L�V�X���(�[�R�W�D�����D�V�L�V�W�H�Q�W���N�X�U�¿�W�R�U�D
�S�D�S�R�X�x�N�����/�R�U�R���3�D�U�J�X�H���7�H�Q�H�U�L�I�H��

�(�;�2�7�$���.�O�D�S�Û���Y�¿�V���V�U�G�H�ê�Q�ø���]�Y�H���Q�D

���������Ø�Q�R�U�D����������
�Y���������K�R�G�L�Q
�Y���.�'���.�O�D�S�Û

13

únor 2024 Libochovické noviny

Foto: Barbora Feixová

Venuše Nováková-Váchová

Velkým objevem byly zdravotní korkové pantofle, tzv. kor-
káče. Nosili jsme je všichni od dětí po dospělé ve zdravotnických 
zařízeních, kancelářích, byl to hit. V době nedávno minulé se 
vyjádřil renomovaný ortoped, že vbočený palec je příčinou a tudíž 
následek nošení korkových pantoflů, obzvlášť u osob, které mají 
„tenké“ nožky, což mohu osobně potvrdit. V dalším období hrála 
svoji roli paní móda. Období žabek, šněrovacích kanad, traktorek 
s vysokou podešví, lodiček s vysokými podpatky - jehlami, nízké 
obuvi se špičkami obdobnými, které nosili šašci na hradech. 
V současné době je nabídka obuvi vysoká. Někdy to, co se prodává 
jako kožená bota, má od kůže hodně daleko a pokud je obuv 
vyrobená opravdu z kůže, cena je vysoká. Co se týká velikostí 
obuvi, tak každý výrobce má jiné číslování. Kupovat obuv v růz-
ných e-shopech je podle mne docela riziko. Ne vždy například 
velikost č. 38 je u všech výrobců číslo 38. 

Věřím, že také sledujete, jakých výšek dosahuje naše mládež. 
Výška nad 180 cm je poměrně dost častá. Není výjimkou, že 
patnáctiletá slečna nosí boty o velikosti č. 43 či větší. A asi jako 
reakci na svoji výšku se slečny obouvají a oblékají jako chlapci. 
Botasky, džíny, mikiny. O účesech nemluvě, a tak jsou někdy 
těžko k rozpoznání. 

Své zamyšlení zakončím sdělením, že lidé by neměli šetřit na 
obuvi, protože kvalitní obuv chrání naše nohy a dolní končetiny 
nám přece slouží po celý život. Tak jim věnujte pozornost, kterou 
si určitě zaslouží. 

(NDR). Těch nervů při kontrole zavazadel a aut na hranicích. 
Celníci zpravidla prohledávali každou skulinu, kde botičky i obuv 
pro dospělé se mohly ukrýt. Většinou bylo s povděkem 
zaznamenáno vítězství. 

Výšlap na Rohatec
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a kočárku. Děvčátka bílé nebo růžové, kluci světle modré či bílé. 
Jakmile dítě začalo stoupat na nožičky, tak to byly capáčky a na 
první krůčky se kupovaly kožené kotníčkové šněrovací botičky. 
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A tak jak šel vývoj, vznikaly nové možnosti. Například 
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Novoroční výšlap na Rohatec si nenechal ujít nikdo, kdo se 
chtěl po vánočním hodování projít a začít nový rok příjemnou 
procházkou. Po poledni se sešli malí, velcí, a dokonce i čtyřnozí 
zájemci, aby si společně protáhli tělo. I když bylo počasí trochu 
větrné, Rohatec jsme nakonec zdolali všichni a byli jsme 
odměněni krásným výhledem na Hazmburk a okolí Duban. Ten 
výhled se neokouká! Jak jinak zakončit túru než opékáním buřtů. 
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káče. Nosili jsme je všichni od dětí po dospělé ve zdravotnických 
zařízeních, kancelářích, byl to hit. V době nedávno minulé se 
vyjádřil renomovaný ortoped, že vbočený palec je příčinou a tudíž 
následek nošení korkových pantoflů, obzvlášť u osob, které mají 
„tenké“ nožky, což mohu osobně potvrdit. V dalším období hrála 
svoji roli paní móda. Období žabek, šněrovacích kanad, traktorek 
s vysokou podešví, lodiček s vysokými podpatky - jehlami, nízké 
obuvi se špičkami obdobnými, které nosili šašci na hradech. 
V současné době je nabídka obuvi vysoká. Někdy to, co se prodává 
jako kožená bota, má od kůže hodně daleko a pokud je obuv 
vyrobená opravdu z kůže, cena je vysoká. Co se týká velikostí 
obuvi, tak každý výrobce má jiné číslování. Kupovat obuv v růz-
ných e-shopech je podle mne docela riziko. Ne vždy například 
velikost č. 38 je u všech výrobců číslo 38. 

Věřím, že také sledujete, jakých výšek dosahuje naše mládež. 
Výška nad 180 cm je poměrně dost častá. Není výjimkou, že 
patnáctiletá slečna nosí boty o velikosti č. 43 či větší. A asi jako 
reakci na svoji výšku se slečny obouvají a oblékají jako chlapci. 
Botasky, džíny, mikiny. O účesech nemluvě, a tak jsou někdy 
těžko k rozpoznání. 

Své zamyšlení zakončím sdělením, že lidé by neměli šetřit na 
obuvi, protože kvalitní obuv chrání naše nohy a dolní končetiny 
nám přece slouží po celý život. Tak jim věnujte pozornost, kterou 
si určitě zaslouží. 

(NDR). Těch nervů při kontrole zavazadel a aut na hranicích. 
Celníci zpravidla prohledávali každou skulinu, kde botičky i obuv 
pro dospělé se mohly ukrýt. Většinou bylo s povděkem 
zaznamenáno vítězství. 

Výšlap na Rohatec
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Telefonické oznámení na páchání 
přestupku (vylepování plakátů). Plakát 
někdo vylepil na sklo autobusové zas-
távky v ulici Havlíčkova. Jednalo se o re-
klamní plakáty, hlídka městské policie 
kontaktovala osobu, která byla na 
plakátě uvedena a sdělila jí, že se tímto 
dopouští přestupku proti veřejnému po-
řádku a hrozí jí tímto pokuta do výše 

Městská policie se účastnila půlnoč-
ní mše o Štědrý den, zabezpečila místní 
záležitosti veřejného pořádku, a tím i při-
spěla k ochraně osob a majetku.

Odchyt volně pobíhajícího psa v uli-
ci Kaplířova, který byl po několika hodi-
nách vydán majiteli. Majitel pak hlídce 
sdělil, že mu z pozemku utekli dva psi. 
Jeden černý (odchycený) a druhý světlý, 
pokud bude pes nalezen, bude hlídka 
telefonicky informovat majitele. Pes byl 
nalezen na kolejišti, majitel si na místě 
vyzvedl torzo mrtvého psa.

Telefonické oznámení – v městském 
parku se nachází skupinka dětí, které 
pohazují petardy a děsí psy. Hlídka na 
místě zastihla pět chlapců, kteří se 
doznali k pohazování zábavné pyro-
techniky. Strážníci chlapcům domluvili 
a upozornili je, že veškerá pyrotechnika 
jim bude zabavena, pokud budou v čin-
nosti pokračovat.

Telefonické oznámení občana, že 
došlo ke ztrátě peněženky v ulici Havlíč-
kova u marketu Penny. Peněženka růžové 
barvy obsahovala občanský průkaz, 
řidičský průkaz, platební kartu VISA 
a kartičku pojištěnce. Hlídka městské 
policie provedla kontrolu okolí s nega-
tivním výsledkem. Oznamovatel byl 
poučen o nahlášení ztráty dokladů pří-
slušnému správnímu orgánu a blokaci 
platební karty.        Kolektiv strážníků MP

pruh široký nejméně 3 m pro oba směry 
jízdy.”

Telefonická žádost od dopravní poli-
cie o prověření kamerového bodu v ulici 
Čechova. Došlo k dopravní nehodě v ob-
ci Klapý a majitel vozidla tvrdí, že své 
vozidlo neřídil, a tudíž nezapříčinil do-
pravní nehodu. Vozidlo mělo projíždět 
Libochovicemi, ale na kamerovém bodu 
nebyl zachycen průjezd. Poznatek pře-
dán policii ČR k dalšímu využití.

Telefonní oznámení od občana, že 
v ulici Dvouletky u železničního přejez-
du v místě určeném pro chodce leží dvě 
injekční stříkačky. Hlídka městské po-
licie provedla kontrolu místa a injekční 
stříkačky (sety) umístila do sběrné ná-
doby k tomu určené.

Městská policie se podílela na řešení 
nevhodného chování třech žáků 5. třídy 
ZŠ J.E. Purkyně. Hlídka žáky důrazně 
pokárala a nastínila jim následné řešení 
jejich nevhodného chování. Pokud neus-
tane jejich nevhodné chování, bude 
městská policie nucena informovat soci-
ální odbor a pracovníky OSPODu.

30.000 Kč. Majitel plakátů přislíbil od-
stranění do dvou dnů, což učinil.

Telefonická stížnost na dorost, který 
v městském parku používá zábavní pyro-
techniku. Hlídka městské policie po 
příjezdu na místo zastihla pět chlapců, 
kteří po sobě stříleli římskými svícemi. 
Chlapcům byla zbylá pyrotechnika zaba-
vena, aby nepokračovali v nebezpečné 
hře a nedošlo ke zranění. Chlapci byli 
poučeni o tom, že pokud si přijdou rodiče 
na služebnu městské policie pro zabavené 
věci, bude jim tato pyrotechnika vydána.

Zákon o provozu na pozemních ko-
munikacích: „Při stání musí zůstat volný 
alespoň jeden jízdní pruh široký nejméně 
3 m pro každý směr jízdy; při zastavení 
musí zůstat volný alespoň jeden jízdní 

Na přelomu roku městská policie 
zabezpečovala místní záležitosti veřej-
ného pořádku, dohlížela na bezpečnost 
osob a majetku. Kontrolovala bezpečné 
používání zábavné pyrotechniky. 

Telefonická stížnost na parkování 
v ulici K Myslivně. Městská policie evi-
duje již několikátou stížnost na parkování 
vozidel v této ulici. Upozorňujeme tímto 
řidiče, kteří zde parkují, aby si uvědomili, 
že se jedná o obousměrnou komunikaci. 
Parkování zde není možné, porušujete tím 
§ 25 odstavec 3 zák. 361/2000Sb. 
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 Městská knihovna Libochovice
Horáková, Naďa: Kronika 
zapomenutého kněze aneb Hříchy 
na templářské tvrzi v Čejkovicích
Macháčková, Lucie: Svatební 
historky aneb Jak jsem se nevdala
Čechová, Dagmar Digma: Kdo ti 
píše?
Pawlowská, Halina: Rande 

a prokletí knihovního psa
Rowling, J. K.: Harry Potter

Pantovič, Kateřina: Josefíně všichni 
lžou

Z nových knih pro děti:

Březinová, Ivona: Táta to motá 
(druhé čtení, popletené pohádky)
Kinney, Jeff: Deník malého 
poseroutky 18. Škola na odstřel
Vokolek, Václav: Aby se holky 
nebály (moderní pohádky

Hautala, Marko: Kryšpín Kůstek

Horáčková, Alice: Rozpůlený dům 
(příběh sudetské rodiny)

a tajemná komnata (ilustrované 
vydání)

Gold, Hannah: Poslední medvěd 
(přátelství holčičky a medvěda)
Stančík, Petr: Jezevec Chrujda

o strachu)

a jak přetekla trpělivost

Houda, Přemysl: Nohavica a jeho 
naše malá válka

Z nových knih:

Obama, Michelle: Světlo v nás: Jak 
si poradit v nejisté době
Moyes, Jojo: Paříž pro jednoho

Marshall, Tim: Zemřít pro vlajku: 
Moc a tajemství národních symbolů

Weir, Alison: Ve stínu královen 
(příběhy od tudorovského dvora)

Gregory, Philippa: V nejistých 
vodách (historické romány)

Palán, Aleš: Náčelník. Rozhovor 
Aleše Palána s Miloslavem 
Nevrlým

Vondruška, Vlastimil: Lucemburská 
epopej II. Kralevic Karel (1334-
1347)

Kyša, Leoš: Sudetenland (historická 
fikce)

Weaver, Tim: Nikdo není doma 
(thiller)

Formánek, Josef: Nevím: Pár dnů, 
myšlenek a kouzelná skleněná 
kulička

Paris, B. A.: Vězeňkyně (thriller)

Červenák, Juraj: Bohatýr 2. Dračí 
carevna

a jiné povídky

Niedl, František: Probuzená šelma

text a foto Ing. Lucie Vochomůrková

„Drsní chlapíci Denny a Joey jsou 
parťáky u chicagské policie. A velcí 
přátelé – každý problém dokáží vyřešit. 
Až do teď…..“. Tak zní úvodník předsta-
vení Deštivé dny divadla Ungelt, které 
zavítalo s touto hrou ve čtvrtek 11. ledna 
do našeho kulturního střediska. A bylo 
vyprodáno! Herci Richard Krajčo a David 
Švehlík se svých rolí zhostili bravurně 
i přesto, že délka představení čítala téměř 
dvě a půl hodiny. Jejich rozhovory často 
nutily diváka k metaforickým myšlen-
kám. Účinkující se shodli, že prostor 
Kultur-ního střediska U Tří lip je zatím 
nejmen-ším prostorem, kde byla hra 
uvedena. A to se odrazilo i v komunikaci s 
publikem, kde právě blízkost vytvořila 
neopako-vatelnou atmosféru. 
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Deštivé dny U Tří lip

Ing. Lucie Vochomůrková

Už poněkolikáté se voda v našem 
Rybníčku zabarvila do červena. Tento 
nezvyklý jev zaujal mnohé kolemjdoucí, 
a tak Správní odbor MěÚ nechal počát-
kem ledna zpracovat biologickou analýzu 
vody. Z rozboru vody byl zjištěn výskyt 
řasy zvané Haematococcus pluvialis. 
Uvedený druh řasy je dobře známý pro 
svůj vysoký obsah pigmentu astaxan-
thinu, který je důležitý v akvakultuře 
i kosmetice a způsobuje právě ono červe-
né zabarvení. Celkový výsledek rozboru 
ukazuje kromě „červené“ řasy na běžné 
oživení vody fytoplanktonem. Pracovníci 
laboratoře nás ujistili, že se jedná o zdraví 
neškodné organismy.

Červený Rybníček

Dne 15. ledna 2024 oslavila význam-
né životní jubileum – 100 let - paní 
Marta Slavíková, klientka libochovic-
kého domova důchodců.

Paní Slavíková se narodila 15. ledna 

1924 v Julčíně u Úštěka, na Litoměřicku 
strávila celý život, od roku 2018 je klient-
kou našeho domova. I ve svých sto letech 
je čilá, do nedávna ráda pletla, stále čte 
a sleduje dění kolem sebe. Pro její las-
kavost a optimismus ji mají rádi spolu-
bydlící i personál. 

K narozeninám si přála místo dortů 
a květin, které samozřejmě také dostala, 

V úterý 16. ledna jí kromě rodinných 
příslušníků osobně přijeli popřát i ústecký 
hejtman Ing. Jan Schiller, náměstek 
hejtmana PaedDr. Jiří Kulhánek, vedoucí 
sociálního odboru krajského úřadu 
Ing. Petra Lafková, ředitel Centra sociální 
pomoci Litoměřice Ing. Jindřich Vinkler, 
starosta Libochovic Mgr. Miroslav Zůna, 
zástupkyně ČSSZ a novináři.

Oslava stých narozenin v libochovickém Domově důchodců

nakládanou zeleninu, na níž si prý nejvíce pochutná.
Za celý domov jí přejeme pevné zdraví a stále stejnou, obdivuhodnou radost ze 

života.                                                                     Mgr. Lydie Hrdličková, vedoucí DD
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Telefonické oznámení na páchání 
přestupku (vylepování plakátů). Plakát 
někdo vylepil na sklo autobusové zas-
távky v ulici Havlíčkova. Jednalo se o re-
klamní plakáty, hlídka městské policie 
kontaktovala osobu, která byla na 
plakátě uvedena a sdělila jí, že se tímto 
dopouští přestupku proti veřejnému po-
řádku a hrozí jí tímto pokuta do výše 

Městská policie se účastnila půlnoč-
ní mše o Štědrý den, zabezpečila místní 
záležitosti veřejného pořádku, a tím i při-
spěla k ochraně osob a majetku.

Odchyt volně pobíhajícího psa v uli-
ci Kaplířova, který byl po několika hodi-
nách vydán majiteli. Majitel pak hlídce 
sdělil, že mu z pozemku utekli dva psi. 
Jeden černý (odchycený) a druhý světlý, 
pokud bude pes nalezen, bude hlídka 
telefonicky informovat majitele. Pes byl 
nalezen na kolejišti, majitel si na místě 
vyzvedl torzo mrtvého psa.

Telefonické oznámení – v městském 
parku se nachází skupinka dětí, které 
pohazují petardy a děsí psy. Hlídka na 
místě zastihla pět chlapců, kteří se 
doznali k pohazování zábavné pyro-
techniky. Strážníci chlapcům domluvili 
a upozornili je, že veškerá pyrotechnika 
jim bude zabavena, pokud budou v čin-
nosti pokračovat.

Telefonické oznámení občana, že 
došlo ke ztrátě peněženky v ulici Havlíč-
kova u marketu Penny. Peněženka růžové 
barvy obsahovala občanský průkaz, 
řidičský průkaz, platební kartu VISA 
a kartičku pojištěnce. Hlídka městské 
policie provedla kontrolu okolí s nega-
tivním výsledkem. Oznamovatel byl 
poučen o nahlášení ztráty dokladů pří-
slušnému správnímu orgánu a blokaci 
platební karty.        Kolektiv strážníků MP

pruh široký nejméně 3 m pro oba směry 
jízdy.”

Telefonická žádost od dopravní poli-
cie o prověření kamerového bodu v ulici 
Čechova. Došlo k dopravní nehodě v ob-
ci Klapý a majitel vozidla tvrdí, že své 
vozidlo neřídil, a tudíž nezapříčinil do-
pravní nehodu. Vozidlo mělo projíždět 
Libochovicemi, ale na kamerovém bodu 
nebyl zachycen průjezd. Poznatek pře-
dán policii ČR k dalšímu využití.

Telefonní oznámení od občana, že 
v ulici Dvouletky u železničního přejez-
du v místě určeném pro chodce leží dvě 
injekční stříkačky. Hlídka městské po-
licie provedla kontrolu místa a injekční 
stříkačky (sety) umístila do sběrné ná-
doby k tomu určené.

Městská policie se podílela na řešení 
nevhodného chování třech žáků 5. třídy 
ZŠ J.E. Purkyně. Hlídka žáky důrazně 
pokárala a nastínila jim následné řešení 
jejich nevhodného chování. Pokud neus-
tane jejich nevhodné chování, bude 
městská policie nucena informovat soci-
ální odbor a pracovníky OSPODu.

30.000 Kč. Majitel plakátů přislíbil od-
stranění do dvou dnů, což učinil.

Telefonická stížnost na dorost, který 
v městském parku používá zábavní pyro-
techniku. Hlídka městské policie po 
příjezdu na místo zastihla pět chlapců, 
kteří po sobě stříleli římskými svícemi. 
Chlapcům byla zbylá pyrotechnika zaba-
vena, aby nepokračovali v nebezpečné 
hře a nedošlo ke zranění. Chlapci byli 
poučeni o tom, že pokud si přijdou rodiče 
na služebnu městské policie pro zabavené 
věci, bude jim tato pyrotechnika vydána.

Zákon o provozu na pozemních ko-
munikacích: „Při stání musí zůstat volný 
alespoň jeden jízdní pruh široký nejméně 
3 m pro každý směr jízdy; při zastavení 
musí zůstat volný alespoň jeden jízdní 

Na přelomu roku městská policie 
zabezpečovala místní záležitosti veřej-
ného pořádku, dohlížela na bezpečnost 
osob a majetku. Kontrolovala bezpečné 
používání zábavné pyrotechniky. 

Telefonická stížnost na parkování 
v ulici K Myslivně. Městská policie evi-
duje již několikátou stížnost na parkování 
vozidel v této ulici. Upozorňujeme tímto 
řidiče, kteří zde parkují, aby si uvědomili, 
že se jedná o obousměrnou komunikaci. 
Parkování zde není možné, porušujete tím 
§ 25 odstavec 3 zák. 361/2000Sb. 
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 Městská knihovna Libochovice
Horáková, Naďa: Kronika 
zapomenutého kněze aneb Hříchy 
na templářské tvrzi v Čejkovicích
Macháčková, Lucie: Svatební 
historky aneb Jak jsem se nevdala
Čechová, Dagmar Digma: Kdo ti 
píše?
Pawlowská, Halina: Rande 

a prokletí knihovního psa
Rowling, J. K.: Harry Potter

Pantovič, Kateřina: Josefíně všichni 
lžou

Z nových knih pro děti:

Březinová, Ivona: Táta to motá 
(druhé čtení, popletené pohádky)
Kinney, Jeff: Deník malého 
poseroutky 18. Škola na odstřel
Vokolek, Václav: Aby se holky 
nebály (moderní pohádky

Hautala, Marko: Kryšpín Kůstek

Horáčková, Alice: Rozpůlený dům 
(příběh sudetské rodiny)

a tajemná komnata (ilustrované 
vydání)

Gold, Hannah: Poslední medvěd 
(přátelství holčičky a medvěda)
Stančík, Petr: Jezevec Chrujda

o strachu)

a jak přetekla trpělivost

Houda, Přemysl: Nohavica a jeho 
naše malá válka

Z nových knih:

Obama, Michelle: Světlo v nás: Jak 
si poradit v nejisté době
Moyes, Jojo: Paříž pro jednoho

Marshall, Tim: Zemřít pro vlajku: 
Moc a tajemství národních symbolů

Weir, Alison: Ve stínu královen 
(příběhy od tudorovského dvora)

Gregory, Philippa: V nejistých 
vodách (historické romány)

Palán, Aleš: Náčelník. Rozhovor 
Aleše Palána s Miloslavem 
Nevrlým

Vondruška, Vlastimil: Lucemburská 
epopej II. Kralevic Karel (1334-
1347)

Kyša, Leoš: Sudetenland (historická 
fikce)

Weaver, Tim: Nikdo není doma 
(thiller)

Formánek, Josef: Nevím: Pár dnů, 
myšlenek a kouzelná skleněná 
kulička

Paris, B. A.: Vězeňkyně (thriller)

Červenák, Juraj: Bohatýr 2. Dračí 
carevna

a jiné povídky

Niedl, František: Probuzená šelma

text a foto Ing. Lucie Vochomůrková

„Drsní chlapíci Denny a Joey jsou 
parťáky u chicagské policie. A velcí 
přátelé – každý problém dokáží vyřešit. 
Až do teď…..“. Tak zní úvodník předsta-
vení Deštivé dny divadla Ungelt, které 
zavítalo s touto hrou ve čtvrtek 11. ledna 
do našeho kulturního střediska. A bylo 
vyprodáno! Herci Richard Krajčo a David 
Švehlík se svých rolí zhostili bravurně 
i přesto, že délka představení čítala téměř 
dvě a půl hodiny. Jejich rozhovory často 
nutily diváka k metaforickým myšlen-
kám. Účinkující se shodli, že prostor 
Kultur-ního střediska U Tří lip je zatím 
nejmen-ším prostorem, kde byla hra 
uvedena. A to se odrazilo i v komunikaci s 
publikem, kde právě blízkost vytvořila 
neopako-vatelnou atmosféru. 
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a tak Správní odbor MěÚ nechal počát-
kem ledna zpracovat biologickou analýzu 
vody. Z rozboru vody byl zjištěn výskyt 
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Uvedený druh řasy je dobře známý pro 
svůj vysoký obsah pigmentu astaxan-
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ukazuje kromě „červené“ řasy na běžné 
oživení vody fytoplanktonem. Pracovníci 
laboratoře nás ujistili, že se jedná o zdraví 
neškodné organismy.

Červený Rybníček

Dne 15. ledna 2024 oslavila význam-
né životní jubileum – 100 let - paní 
Marta Slavíková, klientka libochovic-
kého domova důchodců.

Paní Slavíková se narodila 15. ledna 

1924 v Julčíně u Úštěka, na Litoměřicku 
strávila celý život, od roku 2018 je klient-
kou našeho domova. I ve svých sto letech 
je čilá, do nedávna ráda pletla, stále čte 
a sleduje dění kolem sebe. Pro její las-
kavost a optimismus ji mají rádi spolu-
bydlící i personál. 

K narozeninám si přála místo dortů 
a květin, které samozřejmě také dostala, 

V úterý 16. ledna jí kromě rodinných 
příslušníků osobně přijeli popřát i ústecký 
hejtman Ing. Jan Schiller, náměstek 
hejtmana PaedDr. Jiří Kulhánek, vedoucí 
sociálního odboru krajského úřadu 
Ing. Petra Lafková, ředitel Centra sociální 
pomoci Litoměřice Ing. Jindřich Vinkler, 
starosta Libochovic Mgr. Miroslav Zůna, 
zástupkyně ČSSZ a novináři.
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nakládanou zeleninu, na níž si prý nejvíce pochutná.
Za celý domov jí přejeme pevné zdraví a stále stejnou, obdivuhodnou radost ze 
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po/ /2����

ne/ /2����
15.00

18.00

Balada pro banditu - Gymnázium Lovosice
�G�L�Y�D�G�O�R

Čarodějky - Rádobydivadlo Klapý                                           

KS U Tří lip

čt/ /2����

18.00
Zastupitelstvo města           

                               

16.00
Tvoření s dětmi - otáčecí domeček se zvířátky

čt/ /2����
18.00

so/ /2����
15.30

Hrad Košťálov - přednáší Marek Rubeš
Historie, majitelé a stavební podoba hradu.                            

po/ /2����
10.00

Ferda mravenec v cizích službách
Pohádka pro děti ZŠ a MŠ.                         

�3�U�D�Y�L�G�H�O�Q�Î���N�R�Q�D�Q�Ë���D�N�F�H���Y���.�6���8���7�Ú�Ï���O�L�S �,�Q�I�R�U�P�D�Ê�Q�Ï���F�H�Q�W�U�X�P���/�L�E�R�F�K�R�Y�L�F�H

�Z�Z�Z���O�L�E�R�F�K�R�Y�L�F�H���F�]

úterý  - lekce zumby, 17 - 18 hod.
středa  - cvičení seniorů, 15 - 17 hod.

pondělí - výtvarné kurzy 16 - 18 hod. 
  - zkoušky MALIS, 15 hod.

neděle - zkoušky MALIS, 15 hod.

 - lekce zumby, 17 - 18 hod.

  - pionýři Libochovice, 16,30 - 18 h.
�þtvrtek  - kurzy angli�þtiny, 17 - 19 hod.

pátek  - country tance, 15 - 17 hod.

pondělí  8.00 - 11.00   12.00 - 17.00
úterý    8.00 - 11.00   12.00 - 15.00

čtvrtek   8.00 - 11.00   12.00 - 15.00
pátek 8.00 - 13.00

nákup vstupenek on-line:
www.vstupenky-libochovice.cz

středa  8.00 - 11.00   12.00 - 17.00

   

Barbora Šťastná: Šťastná kniha
128. Po-čtení.
                    

po/ /2����
18.00 městská knihovna

�X�G�Ã�O�R�V�W

KS U Tří lip

�S�U�R���G�Î�W�L

KS U Tří lip

so/ /2��
13.00

pá/ /2��
18.30

IV. dubanský masopust                              

Fleret akusticky a Jindra Kejak
Valašská legenda spolu s písničkářem Jindrou Kejakem.                                 

Dubany

�]�Ã�E�D�Y�D

�N�R�Q�F�H�U�W

KS U Tří lip

ne/ /2���� �G�L�Y�D�G�O�R

KS U Tří lip

�S�U�R���G�Î�W�L

městská knihovna

�X�G�Ã�O�R�V�W

městská knihovna

Maškarní karneval s Hopsíkem
              

�S�U�R���G�Î�W�L

�X�G�Ã�O�R�V�W

KS U Tří lip
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